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A józan hang 
Az erdélyi szászok belső frontján, ame- 

yet közismerten heves csatározások zaja 

r fel már hónapok óta, különösen pe- 

Hitler uralomrakerülésétől kezdve, je 

Jentős és sok figyelmet megérdemlő ese- 

ény történt: dr. Depner Vilmos, a kerü- 

jeti bizottság elnöke cikket irt az er
délyi 

uász nemzet belső válságáról. „Egy nyilt 

zó komoly időben!" - igy hangzik a 

ükk cime. Már eleve is meg kell állapita- 

mnk, hogy Depner szava valóban nyilt s 

egyben méltóságteljes, megfontolt, bölcs 

sónak bizonyult. E ezó sulya nem marad- 

lat messzemenő hatás nélkül a német ki- 

ebbség életére és - közvetve - e kisebb- 
émek a többi nemzetiségekkel való vi- 
sonyára sem. 

Depner Vilmos „nyilt szava" tehát nem 
wak szász, hanem általános kisebbségpo- 

jiukai esemény is, amely nemcsak megér- 

demli. hanem meg is követeli, hogy bő- 

vebben foglalkozzunk vele. 

Ismeretes, hogy a szászok először má- 

us közepére, majd az első időpontot el- 

ebsztva, május 21-ére „Szásznap-ot 

Hvtak egybe Segesvárra. Ez a szásznap, 

mely egyébként a segesvári szász tem- 

bomban zajlott volna le, afféle alkotmá- 

Márgyalja, elfogadja és végrehajtsa az uj 
mépprogramm -ot, amely szerint a szász 
nép további kisebbségi élete irányzódott 
volna. 

E népprogramm összeállitásán már tel- 
jes esztendeje munkálkodtak a szász ve- 
zetőférfiak. A programm sok vita után, 
ellentétes érdekek és felfogások össze- 
egyeztetésével készült el. Végül ugy lát- 
szott, hogy sikerült a szembenálló állás- 

pontokat összehangolni. A szász néptanács 
nak 1933 április 10-én megtartott végre- 
hajtóbizottsági ülésén Fabritius Frigyes, 
aromániai szász hitlerista mozgalom vezé- 
re kjelentette, hogy az összeállitott uj 

szász vezetőket arról, hogy a szásznap 
csendben, rendben és egységben fog lezaj- 
lani. 
Miután komoly és fenyegető ellentétek 

esupán a szászok régi, kipróbált, higgadt, 
józan vezetői és a hitlerista mozgalom fe- 
jei között állottak fent, e nyilatkozat 

után nyugodtan kitüzték a szásznap idő- 

pontját. Hiszen nem lehet baj! A hitleris- 

ik. Tehát Fabritius, a vezér joggal in- 
tézkedik és nyilatkozik csoportja ne- 
vében. Szava biztositék. A szász nép kü- 

ső egységét nem fenyegeti veszély. Ösz- 
veülhet hát Segesváron a kisebbségi al- 
otmányozó nemzetgyülés. 
E nagy egyesség ellenére is bekövetke- 

ett az, hogy a szásznapot május 14-ről, 
et-re, majd 21-ről bizonytalan időpontra 
alasztották el. 

Depner Vilmos most rendkivül érdekes 
cikkében őszintén elmondja, hogy ezt az 
elhalasztást, amelyet a szász hitleristák 
ol „politikai tehetetlenség"-nek, hol 
nemzeti gyávaság -nak neveznek, a szá- 
tadokon át oly egységes szász tömb ket- 
zakadásától való félelem tette szükséges 

gyanis hiába uralkodó a hitleristák- 
ál az abszolut vezérlés elve és hiába fo- 
fadta el az „abszolut vezér, Fabritius 
1ngyes a közös megegyezés, közös enge- 

az enység, közös mérséklet alapján ösz- 
Mllitott nép programmot, a különböző 
meri vezetők és hitleri csoportok nem 
ugodtak meg. A románini német nemze- 

. Zocial ista-párt agitátorokat küldöttki a 
orok néptömb vidékeire s ezek az agitá- 
Dre bejelentették, hogy a nácik a nép- 
ogrammot nem ismerik el, mert kompro- 
szumra neni hajlandók s ragaszkod- 
kpizonyos kövelelésekhez... melyek 
b . a „munkaszolgálati kötelezettség 
(" Szerepel. . 

ÉTESI ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel havonként 60 lej, 

mzó nemzetgyülésnek készült, mert el- 

dorban az lett volna a feladata, hogy 

népprogrammal elégedett s biztositotta a 

táknál az abszolut vezérlés elve uralko- 

lejt. fizet havonta. - Külföldre negyedévre 300 lej, 

rékpénztári számlánk száma 12.1744 - HIRDETESEK dija: hirdet
ési oldalon 5 lej. 

8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési d
ijak előre fizetendők 

Páris, május 28. 

A leszerelési konferencia ügyében ma Sir 

Simon, a négyhatalmi direktórium kérdésé- 

ben pedig Daladier nyilatkozott. 

Mindkét nyilatkozat nagy érdeklődésre tart- 

hat számot, bár egyik nyilatkozat sem viszi 

előbbre a két kérdés megoldásának ügyét. 

Sir Simon az angol alsóházban számolt be 

genfi utjának „eredményeiről. 

Beszámolója tárgyilagos birálatként, min- 

den szenvedélytől mentesen szögezi le, hogy 

lési értekezlet sikeréhez. 

Beszédében megál apitotta, hogy Hitler kan 

cellárnak a német birodalmi gyülésen elmon- 

dott megnyitó beszéde sok tekintetben elő- 

mozditotta a béke ügyét. Egyben erélyes til- 

Egvébként a szenátus külügyi bizottságában 

Berenger is nyilatkozott a négyhatalmi pak- 

tumról és elmondotta, hogy a jól értesültek 

tudják: Franciaország, ha a paktumot alá is 

irja, szövetségeseit cserbenhagyni nem fogja. 

Franciaország - igy tudja Berenger is - a 

paktum aláirásával egyidejüleg nyilvánosan 

is kijelenti, hogy törhetetlenül kitart a kisán- 

tánt államai és Lengyelország mellett és 

minden harcot felvesz abban az esetben, ha 

szövetségeseinek területeit meg kellene pé- 

deni. 

A kisántántot azonban nemcsak Berenger- 

nek nyilatkozata nyugtatta meg, hanem meg- 

nyugtatta a jugoszláv külügyminiszternek ki- 

jelentése is, aki szerint megállapitást nyert, 

hogy az uj angol tero a kisántánt érdekeibe 

nem ütközik. 
Lengyelország nem tart még itt. Nem látja 

olyan ártatlannak a négyhatalmi paktumot, 

mint ahogyan most beállitják és továbbra is 

azon az állásponton van, hogy Franciaország 

a négyhatalmi tervezetet ne irja alá. 

A kisántánt és Lengyelország félelmétől el- 

tekintve is azonban, a dolog még mindig nem 

Egyik szász városkában gyülést tartot- 

tak és ezen nyilt csata zajlott le a hivata- 
los szónok és a nácikiküldött között. 
- Ezt jó előjelként kell a bekövetkező 

szásznap szempontjából megitélnünk - 
irta a nácik hivatalos organuma. 
A cikk igy végződik: 
ZA csatán keresztü a győzelemig! 

Egy másik náci-organum is bejelentette, 
hogy a hitleristák nem bánják, mégha tö- 

résre kerül is a szásznapon a dolog, de 

viszik. Majd dr. Gust, az egyik nácivezető 
személyesen is közölte a német párt elnö- 
kével, Hans Ottó Roth-tal, hogy a nácik 
egyáltalában nem biztositják a szásznap 

zavartalan, békés lefolyását. Amennyiben 

a nácik követeléseit nem fogadják el, meg 

bontják a népközösséget és a hitleristák 
kivonulnak. 
Tehát a botrányos szakadás elkerülhe- 

tetlennek látszott. 

EURÓPA VALASZUTON... 

NMmerika azzal fenyeget 
hogy elvonul és magával viszi Anuliát is, 
ha a leszerelési konferencia kudarcba full 

A kisántánt már a négyhatalmi pártján áll, mert annak tervezetéből 

sok reményt nem igen lehet füzni a leszere- 

keserüen komoly" követeléseiket diadalra 

" E i 

Egyes szám ára: ! 1G) Magyarországon 20 Hlér 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
póstautalványon átutalva, vagy a kiadóhivatal 

pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizot
t utján fizet, az beszedéss 

Hétlő 

1933. év: május 29 

félévre 000 lej, egész évre 1200 lej. - Magyarországra negyedévre 12 pengő, félév
re 24 pengő 

kisikkadt a revizió kérdése 

Daladier, ha kivánsáuait teljesitik, aláirja a 
takozást jelentett be az ellen, hogy bizonyos 

hatalmak (értsd: Franciaország és a kisan- 

tantállamok) tulzott követelésekkel lépjenek 

fel a biztonsági rendszabályok tekintetében. 

Az ilyen hatalmakat ugyanis sehogysem le- 

het a Mac-Donald-féle leszerelési tero keretei- 

be beilleszteni. Anglia bizonyos mértékig 

megérti ezeket az aggodalmaskodásokat, de 

azok teljesitésénél semmiképpen sem mehe 

tul a MacDonald-féle javaslat határain. 

Végül arra mutatott rá az angol külügymi- 

niszter, hogy tulságosan vérmes várakozáso- 

kat nem lehet füzni a leszerelési értekezlet 

kimeneteléhez, mert számolni kell bonyodal- 

makkal, amelyek a tárgyalások rendjét min 

den pillanatban felborithatják. 
A másik nyilatkozatot Párisban tették és 

Daladier szólott. 

Máór csak lenéuclország ellenzi a 
érett meg arra, hogy az egyezményt Francia- 
ország is aláirja. 
Az uj tárgyalások során a négyhatalmi 

egyezmény tervezetén Romában sokat változ- 
tattak és abba egész részleteket, szinte szó- 
szerint, a francia ellenmemorandumból vettek 

át, 
de Franciaország még ezzel a szöveggel 
sincs megelégedve. 

A Petit Parisien szerint még sulyos meggon- 
dolásai vannak a francia kormánynak. Más- 
képpen akarja formuláztatni a leszerelésre 
vonatkozó pontot, a fegyverkezési egyenjogu- 
sitásról és a biztonságról szóló paragrafuso- 
kat és végül és főként a repizió kérdésében 
is uj szövegezést kiván. 

A REVIZIÓ KÉRDÉSE ÉS A 
NÉGYHATALMI 

A revizió kérdésében a Matin és a Journal 
a következőket irja: 
„Franciaország elismeri és belátja, hogy a 

népszövetségi paktumnak azt a paragrafusát, 
amely ugy intézkedik, hogy minden revpiziós 
inditoványt a Népszövetségben egyhanguan és 
ugy kell megszavazni, hogy a revizió mellett 

a hivatalos vezetőség a szásznap elhalasz- 
tását. Ezt a halasztást az általános nem- 
zeti szemponton felül és azon a meggon- 
doláson kivül, hogy egy időszaki, konjunk- 
turális izgalmat nem szabad tobzódni hagy- 
ni, indokolta az az egyezerü tárgyi körül- 
mény is, hogy a szász püspök a segesvári 
templomot (más alkalmas hely a gyülés 
befogadására nem találódott volna Seges- 
váron) csak azzal a fetétellel engedte át, 
hogy a szásznap vezetői garantálják a 
csendes, békés tanácskozást és az egysé- 
ges határozathozatat. 

Ezt garantálni lehetetlennek látszott. 
A szásznap tehát elmaradt s erre jött 

a következő követelés: a hivatalos, régi 
vezetőség mondjon le. 

rre a követelésre nyiltlan válaszol Dep- 
ner. A vezetőség lemondhat, de csak ak- 

Ilyen körülmények között határozta el 

páros (bal) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 

ődzik ődzik, 

négyhatalmi naktumol 
Marin, a nemzetipárt képviselője, volt mi 

niszter, támadta Daladiert, mert a miniszter 
elnök - tudomása szerint - alá akarja irn! 
a négyhatalmi egyezményt, amely „Európa 
feldarabolásához vezet". Marin kilátásba he- 
lyezte, hogy abban a pillanatban megbuktat- 
ják, amint komolyan elszánja magát arra, 
hogy a négyhatalmi paktumot aláirja. 

Ekkor szólalt fel Daladier, aki csak egyet- 
len mondatot mondott: 

- És mégis alá fogom irni a négyhatalmi 
szerződést, ha az jól!l 

A négyhatalmi nagyon sokára lesz csak 
„jó". Franciaországnak olyan kikötései van- 
nak, amelyeknek teljesitése esetén a négyha- 
talmi egyezménytervezet elveszti eredeti jelle- 
gét és - papirosronggyá degradálódik. 

néguhatalmit 
szavazzon az az állam is, amelynek kárára 
a repizió történik, módositani és enyhiteni le 
het. A francia felfogás eljutott oda is, hogy 
ha a népszövetségi tanácsnak minden tagja a 
kérdéses revizió ügyében a revizió mellett sza- 
vaz, ez az egyhangu szavazat már elég meg- 
győző garancia odaponatkozólag, hogy a 
kérdéses repizió ügyében igazságtalanság nem 
történt. 
Más vélemények szerint Franciaország a re- 

vizió kérdésében még messzebb menne. 
Talán beleegyeznék a revizióba abban az 
esetben is, ha a kérdéses területek átcsato- 

lásánál a népszövetségi tanács többsége az 
átcsatolás mellett nyilatkozik. 

Ebben az esetben is azonban a megcsonkitott 
állam javára Franciaország ujabb biztonsági 
követelésekkel lépne fel. 

Tehát: nem kell egyhangu, hanern csak 
többségi határozat, de ennek az engedmény- 
nek ellenében ujabb biztonsági biztositékok 
kellenek. 

A Matin és a Journal végül oda konkludál- 
nak, hogy ilyenformán Franciaország 
a négyhatalmi paktumot voltaképpen egy 

a szász nép szerelvényét. Ilyen biztositék 
azonban távolról sincs. A vezetőség te- 
hát, minden belső terror ellenére sem 
mond lel!l „Sőt ellenkezőleg!" 

Depner indokol is. Románia nem Né- 
metország. A nemzeti-szocialista metódu- 
sok itt nem kellenek. Mások a gazdasági, 
politikai, kulturális körülmények. 
Ez a cikk alapjában a józan, régi gárda 

hadüzenetét jelenti a romániai nácik rend- 
bontó, konjunkturális, durpuló tulzásai fe- 
lé. Higgadt, mérsékelt, okos hang a fej- 

nem fog megbotlani még sem. 
S talán lehet jelentősége annak is, 

hogy dr. Depner Vilmos cikke abban a 
Kronstádter Zeitungban jelent meg, a 
mely még nagyon röviddel ezelőtt is a ná- 
ci-mozgalom kövét fujta lelkes - de egy- 

kor, ha biztositoa látja, hogy az uj pezető- hamar meaculpát követelő - igyekezet- 

ség a régi, biztossineken irányitja tovább 1 tel. 

veszettségben. Jel arra, hogy a szász nep



a japán flotta ugyanolyan nagy 

tidetni magamot, Bolháson és 

2. oldal 

uj biztonsági és biztositéki szerződéssé 
akarja kiépiteni. 

Ugyanekkor persze Amerika ismert ujabb ál- 
lásfoglalása után megkövetelné azt is, hogy 

Anglia azonnal fegyveres segitséget nyujt- 
son támadás esetén 

és ez a fegyveres segitség automatikusan és 
azonnal bekövetkezzék, mihelyt palaki Fran- 
ciaországot megtámadja. 
A Matin, a Journal, a Petit Parisien állás- 

pontját nyilván a francia kormány sugalmaz- 
za és igy érthető csak teljesen és igazán Da- 
ladiernek fenti nyilatkozata, amely szerint 
Páris aláirja a négyhatalmit, de csak abban 
az esetben, ha az - jó. 
A mai európai konstelláció mellett nagyon 

nehéz a négyhatalmi egyezmény szövegét ugy 
összekalapálni, hogy az francia szemmel néz- 
ve is jó legyen. 

A KISANTÁNT ÜNNEPÉLYESEN 
A NÉGYHATALMI DIREK- 
TÓRIUM MELLÉ ALL 

A BPetit Parisien megállapitja, hogy a kis- 
ántánt államok köreiben a négyhatalmi di- 
rektóriummal szemben lényegesen megeny- 
hült a helyzet. 
A lap ugy értesül, hogy a prágai konfe- 
rencián a kisántánt államok már ünnepé- 
lyes deklarációt olovasnak fel, amelyben hi- 
vatalosan is leszegzik, hogy nincsenek töb- 
bé a négyhatalmi terve ellen, sőt mellé ál- 
lanak. 

Ez a deklaráció kifejti majd, hogy addig, 
amig a négyhatalmi direktórium tervének a 
revizió volt a gerince, a kisántánt államok 
természetesen a direktórium ellen foglaltak 
állást, de mivel a négyhatalmi szervezetéből 
és célkitüzéséből ezeket a politikai szempon 
tokat most már törölték, a kisántánt is kötc- 
lességének tartja, hogy a négyhatalmi mellett 
foglaljon állást, mert a négyhatalmit ilyen 
körülmények között olyan szervnek kell te- 
kinteni, amely a béke őre és biztositéka 
Amennyiben a kisántánt ezt a deklarációját 

a kisántánt konferencián tényleg felolvassa, 
az uj programmal kiépitett négyhatalmi di- 
rektórium tervének legfőbb akadálya meg- 
szünik. 

AMERIKA ELVONUL ÉS MACGA- 
VAL AKARJA VINNI 
ANGLIÁT IS 

A mai napnak a kisántánt állásfoglalásán 
felül másik váratlan szenzációja is van és ez 

az, hogy 
Amerika ismét el akar vonulni és olyan 
szándékai vannak, hogy az európai politi- 
kába többé nem folyik be. 
Washingtoni kormánykörökben már tegnap 

este elterjedt a hir, hogy a leszerelési konfe- 
rencia eredményeit illetőleg Washington már 
semmiben sem bizik. Élessé tette a helyzetet 
az is, hogy Japán a leszerelési konferencián 
flotta-követelésekkel állott elő. Japán ezek- 
ben az ujabb követeléseiben azt kivánta, hogy 

lehessen, 
mint az angol flotta, ami ellen természetesen 
Amerika a legerélyesebben tiltakozott. 
Ennek a fagyos és elmérgesedett hangulat- 

nak hatásaként történhetett azután, hogy Roo- 

ta Sir Simon angol külügyminisztert és kö- 
zölte vele, hogy őt és az amerikai közvéle- 
ményt a Genfből érkező hirek meglehetősen 
nyugtalanitják. ; 
Ha a leszerelési konferencia - mondotta 
Roosevelt - kudarcba full, ugy Rooseveltnek 
az a szándéka, hogy az európai politikától 
visszaponul és Európát sorsára hagyja. 

Roosevelt egyben arra kérte Sir Simon utján 
Angliát, hogy ebben az esetben Anglia is kö- 
vesse Amerika példáját és hagyja oda az eu- 
rópai politikát. 
A jelentésben az a legérdekesebb, hogy Sir Simon idevonatkozólag Rooseveltnek telefo- 

non igéretet is tett, ami azt jelentené, hogy a leszerelési konferencia kudarca esetén ugy 
Amerika, mint Anglia kivonul az európai po- litikai csatatérről, ami beláthatatlan követ- 
kezményeket vonna maga után. 
................ 

lezárta 

Belgrád, május 28. 
Néhány héttel ezelőtt jelentette a B. 
, hogy a romániai és Ausztriába szóló 

sertés-exportot teljesen tönkreteszi az, 
hogy az osztrák kormány uj beviteli ta- 
rifát állapitott meg. Ugyanilyen elbánás- 
ban részesitette Ausztria Jugoszláviát is, 
amely azonban ezt a rendelkezést nem 
hagyta retorzió nélkül és : 

tegnap éjszaka Ausztria felé lezárta 

1e Budapéest; május 289. 
A Pen-klub most folyó nemzetközi 

gyülésén ma elfogadtak egy határozatot. 
amely szerint a Pen Klub a nemzeti s00i- 
nizmust általában elitéli. 
Ennek a határozati javaslatnak során 

a francia irók azzal az inditvánnyal ál- 
lottak elő, hogy 
a Pen Klub itélje el azt az iróüldözést, 
könyvégetést és professzor-üldözést, a 
mely most Németországban folyik. 
Ennek a határozatnak megszövegezésé- 

sevelt elnök tegnap éjszaka telefonon felhiv- 

E8. H. 

Roosevelt és Simon telefoni tárgyalása erő- 
sen irritálja a francia politikát. Nem lehet 
félreérteni - mondják a párisi lapok -, 
hogy ennek a tárgyalásnak és a történt meg- 
állapodásnak éle Franciaország ellen irányul. 
Franciaországban ugy látják, hogy a lesze- 
relési konferencia kudarca esetén azonnal 
kialakul az angol-amerikai front, amely 

is ellenefordulna Európának. 
A tegnap éjszakai telefoni tárgyalásoknak 

máris megvan az a negativ eredményük, hogy 
a nagy francia lapok egyáltalában meg ser 
emlékeznek a Roosepelt -Simon beszélgetésről 
és igy akarják dokumentálni, hogy az angol- 
amerikai fenyegetődzést komolyan nem bve- 
szik, de azt is, hogy nem türik, hogy a fran- 
cia imperializmust az angol-amerikai felvo- 
nulás presszionálja. 

Jugoszlávia ANusztria felé 

Retorzió az exportellenes intézkedésekért 
határait. 
Ezzel nyilt kereskedelmi háboru tört 

ki Ausztria és Jugoszlápia között. 
A jugoszláv kormány igy torolja meg, 

hogy Ausztria lehetetlenné tette a szerb 
sertés bevitelét. 

Ugyane rendelettel a jugoszláp kor- 
mány eltiltotta, hogy oszírák könyvek és 
ujságok Jugoszlávia területére bepocsá- 
tást nyerjenek. 

Botrány a Pen-klub 
kongresszusán 

A németek kivonultak Toller felszólalása miatt 

jutnii 
Ekkor Toller, az ismert német baloldali 

iró állott fel és kért szót. 
Az elnök Tollernek a szót megadta. Ez 

ellen azonban a német irók tiltakoztak, 
akik megállapitották, hogy Toller már 
nem tagja a Pen Klubnak és igy nincs 
joga ott felszólalni. 
Az elnök ellenkező véleményen volt 

és Tollernek megengedte, hogy bseszéljen. 
Abban a pillanatban, amikor Toller re semleges bizottságot küldöttek ki. de beszélni kezdett, a német irók felállot- 

, 

- Hát akkor csak nézzed! 
Duzzogott s el akart menni, de akkor 

a vágy megint fellobbant bennem: utaz- 
ni, futó vonaton, füttyös mozdonnyal, vi- 

boldogan, 
mint az urak! 
- Mikor jön a vonat? - kérdeztem. 
- Tiz perc mulva. 
- No, jöhet, mert nem haragszom reá. 
- A jegyeket megvegyem-e? 
- Azt meg, szegényeket. 
- Akkor adj ide kilencszáz lejt! 
A zsebembe nyultam s abban a pil- 

lanatban olyan gondolatom támadt, ami- 
ért mai nap is dicsérem a fejemet. 
- A jegyek csak Szentmiklósig szólja- 

nak, mert ott az ángyomot, hogy sülyetdt 
volna el, meg kell látogassam. 
Hát ott meg lehet hosszabbitani, - 
mondta a sipkás. 
- Az ángyomot-e? 
- Azt is s a jegyeket is. 
- No, én nem hoszabbitok, mert a 

frisset, éppen ebben a kettőben, örökké 
jobban szeretem. 
Addig s addig, amig mégis ugy lett, 
ahogy én akartam: a vasuti megváltott 
nekem egy egész jegyet, a Bolhának egy 
felet s kettőért elvett háromszáz lejt. 
Amikor a jegyeket a kezembe vettem, 
ugy éreztem, mintha mindegyik ujjom 
rügyeket akart volna hajtani örömiben. 
Csak néztem és forgattam őket napfé- 
nyes lélekkel s csak idő multán vettem 
észre azt is, hogy a Bolha jegye likas, az 

Ábel 
a Társadalomban 

majd visszafordult és sürgetőn leszolt: 

enyim pedig nem. 
- Hát ezen a félen mért van ablak? 
- kérdeztem. 
- Azért, mert erről ismerszik meg, 

hogy kutyának szól és nem gyermeknek. 
A felelet helyesnek tünt s én sem ker- 

dezősködtem tovább. Ehelyett a kigyózó 
pályát figyeltem s a messzetávolt, hogy 
nem jön-e a vonat? Közben észrevettem, 
hogy a sipkásnak süllög még valami a 
fejiben. Bátoritólag néztem rá s ő atyai- 
lag igy szólt: 
- Ha ügyes tudnál lenni, a féljegynek 

az árát Szentmiklóson visszakaphatnád. 
Ennél jobbat én sem hallottam régen 
- S azt hogy? - kérdeztem. 
- A kutya szófogadó-e? 
- Érte én felelek. 
- Akkor hallgass ide! - kezdte a sip- 

kás. - Amikor béjön a vonat s fel kell 
szállani, akkor én is ott leszek s a többit 
aztán megmagyarázom. 
- Maga is olyan, amilyen én voltam az 

iskolában - mondtam. 
- Hát te milyen voltál? 
- Én olyan, hogy a földrajzot térkép 

nélkül sohasem tudtam. 
Még váltoóttunk ilyenféle szavakat, az- 

tán egyszerre feltünt a vonat, ahogy fe- 
ketén mászott felénk s szerencsésen bé 
is görgött az orrunk elé. A sipkás alig 
tekintett széjjel, már kiismerte a helyze- 
tet s a másik pillantásban már felszökött 
a vonatra, ott bekukkintott egy ajtón, 

- Gyertek! 
- Gőzösre, Bolha! vezényeltem én is 

s már fenn is voltunk mind a ketten. 
Egy olyan fülkébe találtunk bémenni, 
ahol két pad volt jobbról, kettő balról, 
de ember rajtunk kivül egy se. 
- A kutyát a pad alá! - rendelke- 

zett a sipkás. 
- Hát azt mért? 
- Csak. 
- Én nem szégyellem őt, hogy eldug- 

jam. 
- Hát akkor fujd fel! 
Nagyon izgulékony volt és el akart 

menni. Egyik kezemmel megragadtam a 
karját, a másikkal pedig a pad alá irá- 
nyitottam Bolhát. 
- Most jól van-e? - kérdeztem. 
- Eddig jól s most ülj hamar a tete- 

jébe! 

Engedelmesen odaültem a kutya tete- 
jébe a padra, a hátizsák pedig a lábam- 
közi került le a földre. A sipkás most 
megvizsgálta minden oldalról a telepe- 
dést, majd igy szólt: 
- Kutya nincs. 
- S mikor lesz? - kérdeztem. 
- Szentmiklóson, amikor leszállsz. 

Addig kutya nincs! Érted? Ülj ugy s 
egyetse mozdulj! S amikor aztán jön a 
kalauz s kéri a jegyeket, akkor csak a 
magadét adod oda neki, az egészet. S a 
felet nem, a kutyáét! EÉrted? Hanem 
amikor aztán Szentmiklóson leszállsz, ak- 
kor már eléveszed a felet, odaméssz a 
vasuti pénztárhoz s visszakéred a pénzt, 
mivel használva nem volt. Érted? 
- Én igen, egyedül - mondtam. 
- Akkor szerencsés utat! - szólort a 
sipkás és serényen kiment. Szercttem 

nemcsak politikai, de gazdasági tekintetben 

sem 
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fak és kizonultak a terembél 
multán követték a németető . ida 
trák, a svájci és a holland irók ú, osz. 

Toller látva, hogy felezólal ; 
visszahatást kelt, maga állotta milya 
hogy beszéjenn attól, 

Ezután a franciák uj inditvánny, lottak elő, amely voltaképpen n 

E 

lál. 
egyéb, mint az előbbi németellene, vol 
ditványuknak ismétlése, 
hangnemben. 
A Pen Klub tagjai e mérsékelt ind 

ványokat illetőleg szapazott, de ut 

ditvány - kisebbségben maradt, n. 

de mérsékeiteb 

A budapesti városházán 
tilos a politizálás 
" 
nz Budapest, május 28. 

Sipőcz, Budapest főpolgármestere, 
rendeletet adott ki, amelyben megtiltja hogy a budapesti városháza tisztviselői , hivatalos órák alatt és hioatalos müke. 
désük közben politikai korteskedést, Dag, 
agitációt fejtsenek ki. Ügyszintén tilos hivatalos müködés közben pártszerveze. 
teket alakitani. 

A rendelet ezzel a tilalmazással szem- ben kihangsulyozza azonban, hogy ez , rendelet nem akar semmiképpen sem he. lefolyni abba, hogy a város tisztviselői a hivatalon kivül és nem hivatalos minő. 

tatnak. 

Érdekes fordulat a sár- 
bogárdi magzatelhajtási 

ügyben 
Székesfehérvár, május 28. 

A B. L. tegnapi száma jelentette, hogy 

sárbogárdi járásbiróság vezetőjét, egy or- 
vost és egy szülésznőt, mert a járásbiró 
cselédjének magzatát elhajtották. 

másállapotban és nem igaz az, hogy til- 
tott mütétet hajtottak polna pégre rajta, 
Amennyiben a vádtanács a törvényszéki 
orvosszakértők véleményét elfogadja, a 
letartóztatottakat azonnal szabadlábra 
helyezik. 
Székesfehérváron az a vélemény. hogy 

a járásbiró ellen hajsza indult és ellen- 
ségei jelentették fel minden ok nélkül, 

ember. 
volna felállni, hogy utána nézzek, mert! 

hogy állásától megfosszák. 
..e — : nee cmeeme 

egyszerre az jutott eszembe, hogy ezt az 
embert hátulról még nem is láttam jófor 
mán. Meggondoltam azonban és nem 
mozdultam a helyemről: egyrészt azért, 
hogy a kutyát valahogy meg ne lássa il- 
jetéktelen, másrészt pedig azért, hogy 
ha igy is meglátná, akkor ne én legyek 
a hibás, hanem a sipkás. 
Ültem és vártam. Nem mondom, egy 

kicsit dobogott a szivem, de ez nem is 
volt csoda, mert két dolog is volt, amit 
most csináltam legelőször életemben: az 
egyik a vonaton ülés, a másik a kutya el- 
dugása. Különböző gondolatok forogtak 
a fejemben. Az egyik percben az, hogy 
bár ezt is megérhette volna édesanyám. 
hogy a fiát vonaton lássa. A másik perc- 
ben az, hogy urféle bizonyosan nem is 
lehet másképpen az ember, mint ugy 
hogy először vonaton ül s másodszor csal, 
ha egyébbel nem, hát kutyával. Ilyen- 
formán pilinkéztek a fejemben a percek, 
amikor megnyilt az ajtó s azon bérött 
egy vénember s egy egészen fiatal me- 
nyecske. A vénember otthon maradha- 
tott volna, gondoltam magamban, s néz 
tem, hogy lám, mit csinálnak. A csomag 
jukat a magos polcra rakták és leülte 
velem szemben. 
- A gyermeknek csicsöt adtál-e? 

kérdezte az öreg. 

Ne féljen, nem károsodott meg 
felelte a menyecske. 

Gondoltam, hogy nyájas leszek s belé- 
vegyülök a beszédjökbe. 

- Én is voltam egyszer kicsi - mond- 
tam. 

- A bolha most is az - felelte a Vé 

(F olytatása következik) 

ségükben milyen politikai életet foly. 

tegnap letartóztatták Nádassy enőt, a 

Az ügyben ma váratlan fordulat állott 
be. A törvényszéki orvosszakértők meg- 
állapitották, hogy a cselédleány nem volt 

tési 

jeh 
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Az ügvész és 
Brassó, május 28. 

Ezév március 27-én nagy feltünést keltett 

prassóban, hogy dr. Möckel Konrád uj bras- 

ievangélikus nagypap bevonulása alkalmá- 
al a szász ifjak egy csoportja lóháton, kék- 

hzes átlósszijas egyenruhában kisérte be a 

jelkészt uj otthonába. A phitleristák", - 
mint mindenki nevezte őket, már jóval ez- 
ylőtt viselték a kék inget, a márciusvégi fel- 

wnulást azonban máskép tekintették a ható- 
ágok, mert ekkor már életbelépett a Miro- 
escu-Márzescu törvény, mely tiltja az 
gyenruhaviselést. 
pár nap mulva eljárás indult ellenük. A 

lék ingek és derékszijak egy része az ügyész- 
égre került bünjelként s ma a biróság elé 
lott huszonhárom vádlott, hogy feleljen ar- 
a a kérdésre: miért viseltek egyenruhát? 

Purdilla tanácselnök vezeti a tárgyalást. 
M ügyészi asztalnál Radu Pascu főügyész 
fl, a védők padjain négy ügyvéd,. ; 

Elsőnek dr. Gust Waldemar, a brassói 
sebsthilfe mozgalom vezetője a fő Hitler- 
idó áll a biró elé. Izgatottan, akadozva, 

z a kihallgatásoknak. Feláll az ügyész 
s megtartja vádbeszédét: 
- Hitler Adolfnak a legutóbbi választások 
rán elért sikerei nyomán Erdélyben is láng- 

rakapott a hitlerizmus. A brassói szászok la- 
ot is inditottak eszméik terjesztése érdeké- 
A Sachsenburg, melynek egyik szerkesz- 

lj a fővádlott dr. Gust, megindifotta a ki- 
néletlen harcot a konzervativ irányu Kron- 
idter Zeitung ellen s e harc hevében még a 
omán állam ellen is sulyos kijelentéseket 
lett. Például azt irja: „Ez a föld a mi német 
hazánk". 
- Ilyen ember vezette a brassói ifjuszászok 

n- Tatulea, az első védő vitába száll az ügyész. 
1 wel a Sachsenburgban megjelent államelle- 
9 nes kitétel miatt. 

- Ha államellenes volt, miért nem koboz- 
ták el a hatóságok a megjelenés után? 
- S mi bün van abban, hogy kék inget vi- 

z eltek. Ez még nem egyenruha. Zenekarok, 
tigánybandák, cserkészek is egyenruhában 

; Járnak s hol van erre a hatósági engedély? 
5 hogy a kék ing hitlerista egyenruha lenne? 
lévedés. A hitleristák barna inget, barna sap- 
át, barna nadrágot viselnek, karjukon ho- 
togkeresztes jelvénnyel. Hol itt a hasonlóság? 
A vádlottak egyáltalában nem bünösök s ké- 
tem felmentésüket. 

Dr. Wolff Siegbert: A vádlottak a szász ön 
segélyző egylet, a Selbsthilfe munkaosztagai- 
nak tagjai. A Selbsthilfe törvényesen elismert 
üzleti vállalkozás, melynek gazdasági céljain 
dvül ujabban politikai céljai is vannak, 
Monban ezek tisztán a szászok egymásközti 
első életére vonatkozóakk 

A szász ifjuság e szervezettel tulajdon- 
eppen az ország javát szolgálja, nem felfor- 
Ealó, hanem alkotó munkát végez. A brassói 
syenruhás felvonulás azt a célt szolgálta, 
n propagandát csináljon az uj szász nem- 
U szellemnek és a Selbsthilfének. Az, hogy 

ási jellegü aktusnál történt a felvonulás, 
1 ilu. nutatja, hogy ártatlan mozgalommal 

1 szemben. A vád egyébként bizonyos 
ikai körök nyomásának hatása alatt szü- 
tés meg, a vádlottak ártatlanok és felmen- 
üket kérem. 

Emilian kolozsvári ügyvéd horogkeresztes 
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Mlvénnyel a mellén áll fel szólásra. 

GUSTAVFR 
Végre megérkezett Brassóba is a várva-várt NAGY SLAGER, amelyben 

ÖMLICH. Mária Solveg 
elbájolják az ASTRA MOZGÓ közönségét a 

FÉRIFOGÁS 

EE. E. 

A brassói hitleristák 

róság előtt 
in Dr. Gustot egyhónapi, a többieket 15 és nyolc napi fogházra itélték, 

de a biróság feltüggesztette a büntetések végrehajtását 

védléől. érdeles széprérlreedejede 
határozatlanul vall: 
- Gondoltuk, hogy engedély kell az egyen- 

ruha viseléshez s ezért lépéseket tetünk az en- 
gedély elnyerésére. Kaptunk igéretet a kedve- 
ző elintézésre s ezért nyugodtan viseltük a 
kék inget. 
A fővezér után Dieners Walter kihallgatá- 

sa következik: 
Az elnök: Bünösnek érzi-e magát? 
Dieners: Nem! 
Az elnök: Tudta-e, hogy tilos engedély nél- 

kül egyenruhát viselni? 
Dieners: Nem! 
Sorra kerülnek az összes vádlottak, szám- 

szerint huszonhárman és nagyjából egyezően 
vallanak. 
Az egyik azt vallja, hogy csak azért viselt 

kék inget, mert az nem piszkolódik, a másik 
azt, hogy a vezetők mondották. Egyik sem 
érzi magát bünösnek, egyik sem tudta, ho: 
nem szabad egyenruhát viselni. Petropics 
Guidot részletesebben hallgatta ki az elnök. 
Petrovics bevallja, hogy a parancsokat, uta- 
sitásokat ő továbbitotta Vidombák és Keresz- 

l tényfalva szervezeteihez. 

A vádibeszédi 
mozgalmát - folytatta az ügyész - és igy 
jutottak el a kékinges tüntetéshez. A törvény 
világosan megirja, hogy csak a rendfenntartó 
hatósági közegek viselhetbek egyenruhát. A 
vádlottak, mint be is vallották, engedély nél- 

kül jártak kék ingben, sokan tudták, hogy 

folyamodtak engedélyért, de azt nem kapták ! 
meg. Ennek ellenére mégis viselték. Akik meg 
nem tudták, azok sem mentesülhetnek a biün- 
tetés alól, mert módjukban volt megtudni, 
hisz az összes lapok foglalkoztak az egyenru- 
haviselési tilalommal. Különben is a törvény 
nem ismerése nem mentesit senkit a büntetés 
alól. Kérem a vádlottak megbüntetését. 

A védlélle 
Hitler dicséretével kezdi, aki a hatvanmil- 

liós németség vezéreként a kommunizmustól 
megmentette országát és közvetve Európát. 
Csak dicsérni lehet, hogy eszméi hatása alatt 
itt is megindult az áramlat Marx és Engels 
felforgató tanai ellen. A vádlottak főcélja a 
munka, vallásos és nemzeti alapon állanak, 
tehát nem felforgatók, nem bünösök, sőt hasz- 
nos elemek a kommunizmus elleni harcban. 
Egyébként a rendőrség miért nem fogta le a 
kékingeseket azonnal? - kérdi. - Miért kér- 
te meg. hogy álljanak sorfalat a közönség 
visszatartására? Lehet-e bünt elkövetni ható. 
sági közegek segitségével? 
Az utolsó védő, dr. Moldopan Dion, az er- 

délyi és németországi hitleristák közti kü- 
lönbségről beszél: 
- Hitler követeli a békeszerződések revizió 

ját, ezzel szemben az erdélyi ugynevezett 
bitleristák tiltakoznak a jelenlegi határok 
megváltoztatása ellen. Ez programmjuknak 

egyik fő pontja. Lehetnek-e tehát ezek az em- 
berek az állam ellenségei? Örvendjen Romá- 
npia, hogy ilyen hü kisebbségei vannak, akik 
revizióellenességük mellett dolgoznak is az 
állam érdekében, utat csinálnak, csatornát ás- 

nak, amint különböző községi előljáróságo 
bizonyitják. Felmentésüket kérem, mert nem 
bünösök. 

Dr. Pascu Radu főügyész rövid beszédben 
válaszol: 
- A rendőrség a felvonulást engedélyezte, 

mert a kékingesek azt állitották, hogy van 
egyenruhaviselési engedélyük. Bebizonyoso- 
dott, hogy nincs. Kérték, de nem kapták meg 
és mégis viselték. Ami pedig a kommunizmus 

cimüű filmben, amely vasárnap és a 
következő napokon fut 
Ne mulassza el megnézni, mert megbánja ! 

Vasárnap délelőtt nagy ifjusági előadaás - Ufa-tilm. 

elleni harcot illeti, azt bizzák a hatóságokra, 
azok, mint eddig is, ezután is lelkiismeretesen 
fognak dolgozni a veszély elháritásán. A kék- 
ingesek áthágták a törvényt, ezt beismerték 
s igy a biróságnak nincs más teendője, mint 
alkalmazni a büntetést. 

Dr. Gust Waldemar beszélt a végén, az iz- 
galomtól reszkető, ingerült hangon: 
- Az ügyész ur összehasonlitást tett köz- 

tlem és Brandsch Rudolf között, ki jobb ha- 
zafi? Elismerem: Brandsch ur a parlamentben 
gyönyörüen szónokol, azonban mi kétkezünk 
munkájával dolgozunk Románia érdekében. 
Mi a régi szász vezetőség ellen harco- 
lunk a szászság érdekében. Mai oezetőink 
hagyják, hogy a szászság és németség to- 
vábbra is magyarosodjék, főleg Szatmár oi- 
dekén. Mi ezt nem engedhetjük, hanem akar- 
juk az uj szász nemzeti szellem felélesztését. 

meztetésére 

Ha a biróság elitél ezért, a fiatal szász gene- 
rációt itéli el! 

3. oldal 

Csodás ereimények Togai-lal fej- 
Miegzsába és hüléses betegségek 

eseteiben ! 
ismerősöm figyel- 

megkiséreltem 

a Togal-tablettákat és az- 
óta fejidegzsába (migrén) 
és meghüléses betegségek- 
nél csodás eredmennyel 
használom. Amióta ezt az 
értékes készitményt isme- 
rem, házi gyógyszertáram- 
ban állandóan keznél tar- 

Egy 

Bonilert Ella Clai .. 
* . 

4 t / 

* 

* 

A Togal gyors és biztos hatás" 
rheuma, köszvény, idegzsába és hátizomfáj 
dalmak, álmatlanság. spanyolnátha és bülé- 
hes betegségek ellen. Togal kiválasztja a hugy 
vavat, baktériumölő, tehát a bajt gyökeréber 
támadja meg. . 
Több mint 6000 orvosi vélemény! ei : k ő kban 
rérlet meggyőzil! Az észes kyógyezertárakb . 
Lei 52- . 

.............................. 

A biróság ezután visszavonul 
talra. Hamar döntöttek: 

Dr. Gust Waldemárt 1 hónapi, Dieners Wal- 
tert és Petrovics Guidot 15-15 napi, a többi 
20 pádlottat 8-8 napi fogházra és költség- 

itélethoza 

megfizetésre itélték. A büntetés végrehajtását 
azonban 3 évi időtartamra felfüggesztette a 
biróság. 

Az ügyész a felfüggesztés alkalmazása mi- 
att, a védők felmentésért felebbeztek. 

(sz. g.) 

A holland protestánsok 
a német pacifistákért 
Engedjék szabadon a börtönben ülő 

Dékebarásokai 

Bécs, május 28. 
Az Egyház és béke'" (Kerch en Brede) hol- 

land szövetség, amelynek 9000 tagja van, köz- 
tük 380 protestáns lelkész, irásban intézett 
kérelmet Neurath német külügyminiszterhez 
aziránt, hogy 
sürgősen bocsássa szabadon a még börtön- 
ben ülő pacifistákat, mert ez lenne a leg- 

jobb érv Hitler komoly békeszándéka mel- 

exxx 

lett. Utalnak a holland pacifisták Chamber- 
lain és Grey bészédeire arról, hogy „Német- 
országban ma nem szabad beszélni a bé- 
kéről". 
Szerintük a külföldi közvélemény némileg 

revideálná álláspontját, ha a pacifisiák szaba- 
don bocsátása megtörténne. A kérelemben az- 
után felsorolják a tudtukkal még börtönben 
ülő német pacifisták neveit. 

A belpolifika eseményei 

Lengyel, német és cseh delegátusok 
érkeznek Bukarestbe az uj keres- 
kedelmi egyezmény letárgyalására 

Bukarest, május 28. 

Megirtuk már, hogy több barátságos 
állam szigoru megszoritásokat léptetett 
életbe a román árukkal kapcsolatban 
Ezzel kapcsolatban most azt jelentik, hogy 

a jövő héten a lengyel, német és cseh 
kormányok kiküldöttei Bukarestbe ér- 
keznek, hogy a NRomániával kötendő ke- 
reskedelmi egyezmény részleteit le- 
tárgyalják. 

HITLER 

kihalgatáson fogadta Románia berlini 
követét. Az audiencián, amely egyóra 
hosszáig tartott, jelen volt Neurath kül- 
ügyminiszter is. 

LUGOSIANU 

kereskedelmi miniszter egyhónapos tá- 
vollét után hazaérkezett nászutjáról és 
átvette hivatalát, amelyet julius 1-ig fog 
betölteni. Azután véglegesen Rómába 
költözik, mint Románia olaszországi kö- 
pvete. 

TITULESCU 

junius 4-én érkezik vissza Bukarestbe 
acélból, hogy a kormánypárt a külpoliti- 
ka eseményeiről tájékoztassa. 

VÁLASZTÁSI BOTRÁNY 

foglalkoztatja Bukarestet, mégpedig a ju- 
nius 4-én tartandó kereskedelmi és ipar- 
kamarai választásokkal kapcsolatban. - 
gyanis a hatóságok azt az érdekes fel- 

fedezést tették, hogy az egyik jelölt, 4000 
hamis szavazólappal akaria megjavitani 

] reskedő, akit éppen akkor kaptak rajta, 
amikor a szavazólapokat a nyomdából 
haza akarta szállittatni lakására. 

A KIRÁLY 

bánsági fogadtatását a hatóságok soha 
nem látott pompával, kivilágitásokkal, 
bandériumokkal, fáklyvás menetekkel, ze- 
nekarokkal készitik elő. A király junius 
1-én érkezik meg Oravicára, ahol diadal- 
kaput állitanak fel. 

AZ ALLAMVASUTAK ÉLÉRE 

a jövő héten C. Mereuta személyében uj 
vezérigazgatót neveznek ki. A CFR 
lyettes vezérigazgatója Niculescu mérnök 
lesz. 

CALINESCU 

belügyi államtitkár inspekciós körutra 
utazott. 

MADGEARU 
pénzügyminiszter két hétig tartó pénz- 
ügyi inepekcióját befejezte és visszatért 
a fővárosba. 

esélyeit. Az illető egy Salarga nevü ke
 

he- 



hbir érkezett. 

4. oldal 

s gy visszaemlékezés 

Kolozsvár, május Z8. 

( A zsidókérdéssel mintegy ötesztendővel 
ezelőtt wolt az első közvetlen kapcsola- 
tom. A nyoma itt huzódik végig a tar- 
kómon hét centiméter hosszuságban és öt 
miliméteres mélységben. 
A dolog Budapesten történt az egyete- 

mi keresztmozgalmak napjaiban. Szomo- 
ry Dezső egyik szindarabját adták elő 
a Nemzetiben, hatalmas lovasrendőri ké- 
szültség mellett. A bemutató estején a 
Rákóczi-ut és környéke egyetlen hatal- 
mas csatatér volt. Jelen sorok szerény 
irója két bolgár állatorvostanhallgatóval 
szintén bejutott a hadizónába. Körülbelül 
ötvenfőnyi tömeg ellen küzdött a diák- 
sapkás csapat. Zuhogó ütések, zavaros 
káromkodások kavarogtak a Nagydiófa- 
utca homályában, mig az első rendfenn- 
tartó csoport meg nem jelent. A küzdő 
felek ekkor hallgatólagos fegyverszünet- 
tel és észnélkül iramodtak rendőrmentes 
tájak felé. 
A bolgár, nehány csoport mássalhang- 

zót orditott a menekülők után. Majd. 
- Sacré milles... nem tudod, miért 

verekedtünk? - érdeklődött tőlem. 
- A zsidókérdés... - válaszoltam ra- 

hanásközben, már amennyire ökölcsapá- 
soktól elferditett szám megengedte. - Itt 
egy kapualj. Huzódjunk be a rendőrség 
elől. 

A kapualj már többeknek szolgált me- 
nedékhelyül. Többek között itt huzta meg 
magát a verekedő tömeg fővezére is 
Kékre-zöldre boxolt ábrázatok, vérző 
szaglószervek pompáztak a lépcsőhaz 

... 

A bolgár már emelte hatalmas ökleit: 
Mit gondolsz, - szólt - kezdjük 

előlről? 
Belőlem azonban kivertek minden har- 

cikészséget. Homályosodó szemekkel oda- 
botorkáltam a főkolomposhoz. 
Emberünk gyanakodva pislogott beda- 

gadt szemrésein át. 
- Mondja mester - érdeklődtem - 

mi a fészkes fenének jöttek maguk a 
nyakunkba? Kik maguk? 
- Mi, kérem - kezdte - a Vüörös 

Kalapács munkásszervezet tagjai va- 
gyunk. Hallottuk, hogy a diákok verik a 
zsidókat, hát mi majd elintézzük, kéren, 
a diákok baját. 
- Nálunk már ne fáradjanak, mi el 

vagyunk intézve. Ami annál is inkább 
felháboritó, mert mint idegen állampol- 
gárok, semmiféle zsidóellenes mozgalom- 
ban részt nem vettünk. 
E pillanatban a kapu felől ujabb vész- 

- Pucolni, itt a rendőrség... 
Rohantunk. A Vörös Kalapácsos a mar. 

kába kapta bezuzott orrát és bucsuzóul 
felénk kiáltotta: 
Ebben az esetben pardon. Tévedés volt.. 
Azóta nem láttam. Azóta csinos hor- 

padást viselek hátul a koponyámon. Az- 
óta tudom, hogy van zsidókérdés és azóta 
sem tudom, miben áll a kérdés lényege 
és hol a megoldás? 

x 
A megoldásnak pedig valahol itt kell 

lennie. A hitlerizmus, filoszemitizmus, 
cuzizmus és vasgárdizmus körül. Itt kell 
lennie, az alarmirozott csendőrszuronyok 
és a zsidóellenes, véres incidensek vidé- 

Nyilatkozzék a Vasgárda. 

Egyik kolozsvári kávéházban ülünk, 
egy vizespohár, fekete és egy immár fel- 
oszlatott vasgárdista társaságában. 
A vasgárdista intelligenstekintetü, jól- 

öltözött fiatalember. Egykedvüen kavar- 
galja feketéjét és programmot ad. 
- A mi mozgalmunkról tendenciózus 

hírek vannak forgalomban, még többségi 
körökben is, jóllehet céljaink ideálisak. 
Erős, hatalmas nemzeti Romániát aka- 
runk és igy törekvésünket rokonszenvvel 
kell hogy kisérje minden igaz román. 
Véleményünk szerint az állam keretein 
belül élő nemzetiségek egymással és a 
föbbséggel kiméletlen gazdasági harc- 
ban állanak. És sajnálattal állapitható 
meg, hogy ebben a kenyérküzdelemben 

TALÁLKOZÁSAIM 
A ZSIDŐKÉRDÉSSEL 

és egy beszélgetés. A vasgárdista részletesen 
kilejti a programmot 

mindenkor a kisebbségi front győzedel- 
- 

meskedik. Értsen meg jól, kérem. Gaz- 
dasági életünknek vezérfonala: idegen, 
elsősorban zsidó kézbe futnak össze és a 
profit is idegen zsebekbe ömlik. Azt akar- 
juk, hogy ebben az országban elsősor- 
ban a román fiatalság teremthesse meg 
egzisztenciális alapjait. Ez azonban mind- 
addig nem lehetséges, amig a tőke de- 
gen. Mi vissza akarjuk és vissza fogjuk 
adni Romániát a románoknak. 
- Értem. Egyszóval a Vasgárda nem 

kifejezetten zsidó, hanem kisebbségelle- 
nes alakulat. 
Szomszédom okosan felel. 
- A Vasgárda nem valaki ellen, hanem 

a román nemzeti eszme mellett harcol. 
Életlehetőségeket akarunk teremteni a 
magunk számára. Ehhez kétségtelen jo- 
gunk van. Nem? 
- Nem lehet tagadni a többség jogait, 

de nem lehet elvitatni a kisebbségekét 
sem. Ne felejtse el, hogy a nemzetiségek 
nem önként vállalták a kisebbségi sors 
kálváriás utját. 
A vasgárdista francia közmonudással vá- 

laszol: 
- Céest la guerre. 
Eddig a vasgárdista elméletről voli 

szó. Sor kerülhet tehát az ugynevezett 
kényelmetlen kérdésekre. Egész csomó 
áll rendelkezésünkre. Előszöz a legsze- 
rényebbekkel próbálkozunk.. 
- Egyszóval, kérem, a vasgárdista 

programm első pontja: a zsidók takarod- 
janak Palesztinába. 

Ugyvan. Minél előbb, annál jobb. 
A vasgárda ezt parlamentáris uton akar- 
ja. Van már parlamenti képviseletünk. 
- Müsoron kivül pedig a nem parla- 

menti képviselők gyanutlan járókelőket 
véresre vernek a nyilt utcákon. Hálás 
volnék, hogyha felvilágositana: mennyi- 

- 

ben jut megoldáshoz közelebb a zsidó- 
kérdés, ha Weisz Ignác külvárosi szató- 
csot, vagy Klein házaló vigécet az utcán 
husz izmos fiatalember megtámadja. 
Megtépik a szakállát, földreteperik és 
összeroncsolják? 
Kényes kérdés. Szomszédom egyre ké- 

sik a válasszal. Végül is kisüti, hogy ezek 
a demonstrativjellegüű kilengések. (Jobb- 
kezem saját keresztény fejemet simogat- 
ja. A „demonstrativ jellegü" horpadást.) 
Közben pedig válaszolok: 
- Ezek a demonstrációk esetleg kifelé 

A radikális parasztpárt országos szervezkedése ................... . k.á 

azt is demonetrálhatják, hogy Románia 
ma, a 14-ik békeévben, távolabb áll a 
konszolidációtól, mint valaha. 
- Vállalnunk kell ezt a kockázatot. 
- Nézze, kedves kolléga ur, Ön - re- 

mélem - fenntartás nélkül elhiszi, hogy 
Vajda miniszterelnök ur jó román. Még- 

Erre a kérdésre vasgárdista szomszé- 
dom hirtelen nem talál választ. Felrob- 
bantható tehát a következő petárda is: 
= Gondolja Ön, hogy a jelenlegi szo- 

ciális nyomoruságnak, amelynek gyujtó- 
pontjában egyformán égnek román, ma- 
gyar, német vagy zsidó sorsok, a - zei- 
dók az okai. 
- EFöltétlenül hiszem. 
Még egy utolsó támadás. 
- Volt alkalma Önnek az állami pa- 

namák gigászi 
Azon a listán, amely 14 év alatt Szaha- 
rává változtatta Európa paradicsomát? 

Junjan sulos támadása 
a némzciiparaszípárt és a kor- 

mány tasjai ellen 
Nagygyülésre pan, 
nincs pénz - 

de utkaparók i1artására 
mondoitia a polit igazságugy- 

miniszter 

Marosoásárhely, május 28. 
Junian, volt igazságügyminiszter, a 

radikális parasztpárt elnöke, a marosme- 
gyei Mezőbánd közeségben szombaton dél- 
előtt 11 órakor népgyülést rendezett, a 
melyen mintegy 1500 főnyi mezőségi pa- 
rasztság jelent meg. A gyülést Mate Pom- 
piliu, a marosmegyei tagozat elnoka nyi- 
totta meg. majd Vancea József dr. ma- 
rosvásárhelyi ügyvéd emelkedett szólásra, 
aki a gazdasági válságról beszélt. 
Ezután kezdett beszélni funian, 

csaknem egyórás szónoklatot tartott. 
- Azért váltam ki a nemzeti-paraszt- 

pártból, amelynek alelnöke voltan - 
mondotta többek között - s azért hagy- 
tam ott a kormányt, amelynek 1gazság- 
ügyminisztere voltam, mert azt láttam, 
hogy a párt nem a parasztok, hanem a 
bankárok érdekeit tartja szem előtt, Pe- 
dig bankárpárt már van egy az ország- 
ban: a liberálispárt s igy mégegyre nin- 
csen szükség. A konverziót sem a pa- 
rasztságnak, hanem a bankároknak csi- 
nálták, meri Mironescunak, aki a meg- 

aki 

szavazása körül élénk szerepet játszott, 
egyes bankokkal intim összeköttetései 
vannak. 

Junian ezután a párt programmjáról: 
az inflációról beszélt, majd elmondotta, 
hogy Madgearu, aki csalhatatlan orvos- 
nak tartja magát, egy külföldi profesz- 
szorral, Risttel együtt, olyan mertékben 
stabilizálta a lejt, hogy az átment a ha- 
táron s ott olyan jól érzi magát, hogy 
nem is akar visszatérni... 

m 
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sem lép be a Vasgárdába. Elnök lehetne.. 

Junian beszéde során a kormánypárt 
bukaresti népgyülését is erősen briti- 
zálta: 

- Százezreket vonultattak fel olyan 
kis probléma miatt, hogy a nép Maniut, 
avagy Vajdát szereti jobban? Amig Bu- 
karestből Marosvásárhelyre jöttem, az 
egész uton nem találtam egy utkaparót 
sem. Arra nincs pénz! 
A gyülés ezután végetért. Junian visz- 

szatért Marosvásárhelyre, ahol a „Trans- 
sylvania" helyiségében este 9 órakor elő- 
adást tartott az inflációról. 

- 

bác 
...................... nál 

Ideges némaság. A vasgárdista keze ön- 
kénytelenül odatéved a kabáthajtókára 
függesztett vasgárdista emblémára. A jel. 
vény börtönrácsokat ábrázol. V 
Azt hiszem, itt a megoldás. A vasgár- kon 

dista jelvényekből hatalmas, mindent át- : 
logó és mindenhova felnyuló rácsrend- , "t, 
szert kellene kiépiteni. Aztán elhelyezi wi 
mögéje a Skoda-ügyet, a tengerészeti 
históriát, az elsikkasztott nyugdijalapot, 
a CFR-botrányt, a gégetükröket, Stewart. 
éket és a telefonmonopoliumot, a satöb- 
bi... satöbbit... 
Most a vasgárdista kérdez: 
- Szóval Ön a börtönépitkezésnél kez- 

dené...? nen 
- A fegyházépitéshez intelligens ko- érv 

ponyák kellenek, mig a zsidó szakállci. - 
báláshoz? No, ehhez nem kell főiskolal liz listáján végigtekinteni? végzettség. - Fizetek...! hé, 
Ennek szimbólikus jelentősége is van. m 

VVányolós Istoán töz 
: ; log z z zzzzzzzzzzzzzzzzszzzznazmzzzzmezsszz őt 

- Mindennanos székszorulás, vastags: 2 
bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési é 
zavar, szivdobogás. fejfájás, fülzugás, szé- 
dülés és lehangoltság eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc lózsel keserüviz a bélmű- 
ködést rendbehozza s megszabaditja az 
embert a kellemetlen érzésektől. Nagy- 
nevü orvosok a ferenc Józsel vizet fée- ha 
nyes eredménnyel alkalmazzák. A ferenc 
lózsel keserüviz gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 

Ausztriában feloszlatták k 
- me a kommunista pártot 
Bécs, május 28 i 

Ma rendkivöli minisztertanács volt zt 
Bécsben, amely ugy határozott, hogy az vat 
osztrák kommunista pártot betiltja. tok 
A rendelkezést holnap hajtják yégre és 
z ország egész területén feloszlatják ! 

pártokat és hevyiségeiket bezárják. k 

.m mi Fotóamatőrüök: 
figyelmébe! 

Ingyen előhivjuk Hlmjeit és le- 
mezeit, ha a kópiákat nálam 
csináltatja. 

FOTO KIEIN 
Brassó, Szent János-u. 34 

- 



933 máijus 29. 

Mdatok a náci-lébolyhoz 
etlen szó bevezetés nélkül ime ez 

Egy eset. Kommentár még nem kell 
maga az 

Mászország belügyminisztere a biro- 

lmi kormányhoz javaslatot nyujtott be, 
ellyel csatlakozik a porósz belügymi- 
am jer hasonló javaslatához és amelyben 
ziketten azt inditványozzák, hogy a 
Wilizálási törvénytervezetet az ország 

területén vitassák meg. A szász bel- 
(5 mniniszter a maga inditványában 
onban továbbmegy, mint porosz kol- 

jgája és azt követeli, hogy „bizonyos ese- 
ekben a páciens akarata ellenére is 

tajtsák pégre a sterilizálást. 
szász belügyminiszter ajánlata nem 

gyedülálló. Legutóbb F ritsch-Gera pro- 
feeszor az egyik német orvosi lapban 

ddákat hozott fel és odakövetkeztetett, 
logy vannak olyan esetek, amikor a 
tényszersterilizáció helyénvaló. Amint 
na már a népvédelem magasabb szem- 
ontjait tekintve, nem szabad „halál-bün- 
tésről", csak „jogszerinti emberölésről' 

leszélni, ugyanugy az összességnek. az 

tgész népnek érdekeit tekintve „kény- 

mersterilizálásról" is intézkedni kell. 
E kérdésben azonban még az ,egysé- 

res Németországban sincs egységes ál- 

éspont. A vélemények megoszlanak or- 
nsi, világnézeti és politika szempontok 

uerint. Dr. Wester például, aki nyiltan 
ullia, bogy ő világnézetéhez kötött ak- 
tor is, amikor orvosi hivatását gyakorol- 
a, e kérdés tudományos vitájánál igy 
milatkozott: 

- Félő, hogy mi itt eugenetikai indi- 

tációval kezdjük és szociális indikáció- 

vál érkezünk majd be. Az önkéntes bele- 
yezéssel kezdjük majd a magtalanitó 
werációkat és elérkezünk a kényszer- 
nagtalanitások korszakába. 
Még dr. Wester felfogásához sem kell 

kommentár. 
És a továbbiakhoz sem kell magyará- 
ut, amelyeknek során dr. Wester igy 
wilatkozott: 
- Az orvosi hipatással nem lehet ösz- 
eegyeztetni, hogy az orvos ilyenfajta se- 
Mzeti beapvatkozásokat pégrehajtson. 
lnden akasztáshoz egy hóhér is kell és 
ulés kérdése, hogy valaki ovállalja a hó- 
lér szerepét. 
Dr. Wester véleményével szemben a 

vuzetiszocialista orvos; dr. Diehl igy 
rvel: 

- Ebben a kérdésben a nemzetiszocia- 
lIzmus is elveti a szociális indikációt, de 
hégis azon a véleményen vagyok, hogy 
mint az állam bizonyos körülmények 
tözött polgáraitól azt is megkövetelheti, 
logy makkegészséges lábait szétlövbesse, 

ót, hogy a haza érdekében életét is ál- 
zza, ugyanugy megkövetelheti, hogy 

lépi tömegeinek tagjai, ha a szükség ugu 

tipánja, slerilizáltassák magukat. 
A másik orvos, dr. Conti ebben a vi- 
han még nyiltabban beszélt. Így szó- 

- A törvény nem érné el célját, hogy 
la az elmult liberális korszak csökevé- 
weként a sterilizálandó beleegyezését ki- 
érni szükségesnek tartaná. 
Ehhez sem kell kommentár. 
Általában az egész ügyhöz nem kell 
ommentár. 
Kialakult egy olyan világfelfogás, a 

mely szerint a világmindenség azért fo- 
o0g, hogy benne, a középen, ott álljon a 
ührer, 
A többi mind mellékes. Van a Fübrer, 

zután jó sok ideig nincs senki. Aztán 
vannak a rohamosztagok, utánuk ismét 
káig senki. Aztán az árják következnek 
ts az árják után aztán soha többé senki. 
Most még vannak az árják után is em- 
erek. de ez csak átmenet. 
Majd csak kisterilizálják azt az 1.8 

milliárdnyi ballasztot, aki e percben 
Sak történetesen és pechesen nem árja. 

Dr. Glondys szász püspök 
ünnepélyes beiktatása 

Bukarest, május 28 

uáz ujonnan megválasztott szász püspö- 
kér dr. Glondus iktor volt brassói lel- 
Ün zt hétfőn iktatják be hivatalába nagy 
kepségek közepette. A beiktatáson a 
imányt dr. Gusti egyetemi tanár, köz- 
atásügyi miniszer fogja képviselni, 

Nagy- ebentárnap indul el Bukarestbő 

Manollcscu érdekes beszéde 
ü Cobden-szövetség budapcsti 

Konéresszusámn 
A dunai államok egymásra vannak utalva - mondotta 

a román 

Budapest, május 28. 
Az angol Cobden-szövetség és a ma- 

gyar Cobden-klub Budapesten nemzetkö- 
zi gyülést tart. A gyülés megnyitása al- 
kalmával Hantos Elemér ismertette a 
konferencia célját, majd Manoilescu volt 
miniszter szólalt fel. 
Manoilescu rámutatott arra, hogy vala- 

mikor a vámpolitika hivei közé tarto- 
zott és egyike volt azoknak, akik a véd- 
vámos rendszer megteremtésétől azt vár- 
ta, hogy Románia gazdasági viszonyai 
talpraálljanak. Véleményét azonban meg- 
változtatta, mert 

felismerte, hogy a dunai államok egy- 
másra pannak utaloa és csak ugy él- 
hetnek meg, ha egymásrautaltságukra 
ráeszmélnek és a szabadkereskedelem 
elveit fogadják el. 

Ő tisztában van azzal, hogy a dunai ál- 

delegátus 

lamok gazdasági együttmüködése ese- 
tén nagyon sokan elvesztenék azokat a 
poziciókat és kivételes monopoliumokat, 
amelyeket részükre az autarchia nyujtott, 
de ezeknek fel kell ismerni, hogy a meg- 
élénkült nemzetközi cserekereskedelem 
haszna ezekért az elvesztett poziciókért 
bőséges ellenszolgáltatást nyujtana. 

Manoilescu után Grátz Gusztáv beszélt, 
aki rámutatott arra, hogy a mai helyze! 
tarthatatlan és kifejtette, hogy a dunai 
államok összemüködése elkerülhetetle- 
nül bekövetkezik. 
Jelinek brünni nagyiparos volt a kö- 

vetkező szónok, aki a megvalósulandó 
dunai konfederáció gazdasági és pénz- 
ügyi technikájával foglalkozott és oda- 
konkludál, hogy ez a gazdasági összemü- 
ködés csak azesetben valósulhat meg, ha 
azt a népek maguk is és nagyon akarják. 

A Mordan-botrány nagyorányu 
hullámai Morgan kél é

v óla egyellen ceni 
adól sem fizelelii 

Elkészült az u bankrelorm-tervezet 

Washington, május 28. 
A Morgan-botrány egyre nagyobb és 

nagyobb hullámokat vet. Ma a szenátus 
bizottsága megállapitotta, hogy nem igaz 
az, hogy Morgan adócsalást követett vol- 
na el. 
Mindössze annyi az igaz, hogy Morgan 
kétéve egyetlen cent adót sem fizetett. 

Ez az, ami hihetetlen módon felbőszitet- 
te az amerikai közvéleményt. Az ameri- 
kai polgár arra hivatkozik, hogy ha csak 
csekélyösszegü adóhátraléka is van, a 
végrehajtók kérlelhetetlen szigorral jár- 
nak el velük szemben, de 
Morgan megtehette azt, hogy két évig 
nem fizetett adót és igy milliókkal tar- 
tozik az államnak. 

Fzenfelül megállapitja a közvélemény 
azt is, hogy ugyanakkor, amikor a Mor- 
gan-vállalatok azon a cimen, hogy a vál- 
lalatok veszteséggel dolgoznak, a kivetett 
adót nem fizették meg, 
Morgannak és igazgatótársainak egyen- 
ként és épente egymillió dollár volt a 

Tulterhelés 

fixfizetésük. 
A Morgan-ügyet egyébként politikai 

üggyé szélesitik és arra használják, hogy 
Roosevelt hatalmát megerősitsék. Roose- 
velt sajtója rámutat arra, hogy Roosevelt 
az első elnök, aki a Wall Street hatal- 
paival meg mer mérkőzni. 
Nagyon valószinünek tartják, hogy a 
Morgan-ügy kapcsán az állampapirok 
adómentességét és a veszteséges eladások 
adókibuvóját felfüggesztik. Ugyancsak 
ennek a botránynak következménye, hogy 
a kormány ma letárgyalta és elfogadta 
azt a bankreformot, amely szerint a 
jövőben a jegybankoknál elhelyezett 
betétekért a kormány és az állam sza- 
vatosságot vállal. 

A banktörvény kimondja még, hogy sem- 
miféle államkötvényt vagy állami tarto- 
zást nem kell a jövőben arannyal, vagy 
aranyértékü pénzzel fizetni és ismétel- 
ten leszegezi, hogy Amerika teljesen füg- 
getleniti pénzügyeit az aranytól, mint a 
Vizetési eszközök fedezeti alapjától. 

és gyorshajtás okozta 
a szinajai autóbusz-kataszírólát 

19 sebesül: állapora nagyon sulyos 

Bukarest, május 28. 
A Marosvásárhely-bukaresti autóbusz 

szerencsétlenségéről a következő ujabb 
részleteket jelentik: 
A ploesti hatóságok ma az autóbusz 

több megmenekült, kevésbé sérült utasát 
kihallgatták, ezek között Mult Gyula 
soffőrt is, aki a szerencsétlenség lefolyá- 
sát a következőképpen adja elő: 
Az autóbuszban 32 felnőtt és 4 gyer- 

mek utazott, ezenkivül sok-sok csomagot 
is vitt a kocsi, miután az utasok közül 
többen végleges tartózkodásra költöztek 
Bukarestbe és magukkal vitték holmiju- 
kat is. 
A kocsi tehát minden valószinüség sze- 
rint tul volt terhelve, ami különösen 
jelentős körülmény a bukaresti utsza- 
kaszon, amely helyenként meredek, he- 

lyenként pedig rossz, süppedékes. 
Szinajáig a kocsit Sapu János soffőr 
vezette, itt ült a volánhoz Mult Gyula. 
Az utasok javarésze aludt, mivel az au- 
tóbusz éjszaka 2 óra után indult el Szi- 
najából Bukarest felé. Szinaja után, 
mintegy 250 méternyire Bibescu herceg 
posadai kastélyától az utasok zökkenés- 
re riadtak föl. A kocsi szerkezetében va- 
lami törés keletkezett, aminek következ- 
tében kialudtak a lámpák is. Az utasok 
között rettenetes pánik támadt, ami ta- 

fát. A soffőr fékezni akart, de már a 
fék sem müködött. 
Az autóbusz nekirohant egy kőkorlát- 
nak és áttörve azt, alázuhant a mély- 
ségbe. 
Az országut ezen a helyen egy körülbe- 
lül 60 méter mélységü szakadék felett 
vezet át. A szakadék mélyén áll Posada 
állomásocska épülete. 
Ebbe a mélységbe zuhant alá a kocsi, 

amelyet körülbelül 25 méteres esés után 
- a szerencsétlenségben is különös sze- 
rencsére - egy sürü cserjés felfogott. 
Ha ez nem következik be, az autóbusz 
hatovanméter mélységre esik és egyenes 

sen az állomásépületre zuhan. Valószi- 
nü, hogy ezesetben az utasok közul 
egy sem menekült volna meg a ha- 
láltól. 
Az autóbusz fedele zuhanás közben le- 

vált és az igy keletkezett résen át sokan 
kiestek a kocsiból. Ezek voltak a legsze- 
rencsésebbek, mert kivétel nélkül fenn- 
akadtak a sürü bokrok között és köny- 
nyebb sérülésekkel uszták meg a katasz- 
trófát. 
Azok, akik a kocsi alá kerültek, ször- 
nyethaltak, mig akik a kocsi belsejé- 
ben maradtak, sulyosabb sérüléseket 
szenpedtek. 
A szerencsétlenséget a posadai állomás 

lán még meg is gyorsitotta a katasztró- I személyzete vette észre és telefonon érte- I 
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sitette a comarnici csendőrséget, amely 

7 kilométer távolságban van a szerencsét- 

lenség szinhelyétől. Az őrs Farkas László 

őrmester vezetésével azonnal kivonult, 

kiszabaditotta a romok alól a sebesülte- 

ket és beszállitotta őket a szinajai kór- 
házba. 
Mult Gyula soffőrt egyébként felépü- 

lése után a prahovai törvényszek foghá- 

zába szállitják, ahol mindaddig őrizetben 
lesz, mig a felelősség kérdése végleg nem 

tisztázódik. Felmerült ugyanis az a gya- 

nu, hogy a szerencsétlenség gyors hajtás 

következtében történt. 
Az autóbusz utasai között volt a tulaj- 

donos Vitális és Simon-cég Simon neviü 
beltagja is, aki a katasztrófát köretőleg 

eltünt. 
Hire járt annak is, hogy a sebesültek 

közül nyolcan meghaltak. Bukarestben 
ezt a hirt cáfolják. Ellenben az utasok 
közöl 19-nek a sebesülése sulyos és ag- 
godalomra ad okot. 

A tótok nem vesznek 

részt az antireviziós 

gyülésen 
Pozsony, május 28. 

A pozsonyi antireviziós gyüléssel kap- 
csolatban a tót néppárt tegnap este ta- 
nácskozott és ugy döntött, hogy az anti- 
reviziós gyülésen a tótok nem vesznek 
részt. 
A tót néppárt ugyanis megállapitotta. 

hogy nem vehet részt olyan gyülésen, a 
melyet a centrális prágai párt rendez, 
mert a tótok érdekei a centralisztikus 
Prága érdekeivel nem egyeztethetők össze. 

Lapzártakor 
1000 MÁRKA VIZUMDIJ AUSZ- 
TRIÁVAL SZEMBEN 

A német birodalmi kormány ma hiva- 
talosan közli, hogy az ausztriai németel- 
lenes viselkedésekkel szemben retorziókra 
kényszerül. Hogy a német utasokat, akik 
Ausztriába akarnak utazni, a zaklató 

incidenstől megkimélje, pisszaállitja 
Ausztriával szemben a pvizumrendszert és 
a 30 napos vizum diját ezer márkában 
(negyvenezer lej) állapitja meg. A hiva- 
talos rendelet kihangsulyozza még, hogy 
nem lehetett tovább eltürni, hogy a né- 
met állampolgárokat Ausztriában mint 
nem kivánatos idegeneket kezeljék. 

NYILT ARANYPIAC AME- 
RIKÁBAN 

Washington, május 28. 

A vwashingtoni szenátus elé ma keriül 
az aranyjavaslat. Ma éjszaka a szenátus 
megszavazza az aranytörvényt, aminek 
folytán Amerika ezentul ugyanolyan 
nyilt aranypiac lesz, mint London. 

MAGYARORSZÁGON FELFUG- 
GESZTETTÉK AZ ELŐLÉPTETE- 
SI TILALMAT 

Budapest, május 28. 
A magyar miniszterelnökség ma rende- 

letet adott ki, amely szerint junius hó- 
napra felfüggeszti a kinevezési és elő- 
léptetési tilalmat. Ennek az engedelem- 
nek ellenére is csak azok a miniszterek 
nevezhetnek ki és léptethetnek tisztvise- 
lőket elő, akiknél a státusz a költségve- 
tésben megállapitott minimális státuszt a 
leépitések során már elérte. 

A BÉCSI EGYETEMRE MA VO- 
NULT BE ELŐSZÖR A REND- 
ŐRSÉG 

Bécs, május 28. 

A Katholikus Diákok Szövetsége ünnepsé- 
get tartott, amelyet a nemzetiszocialisták meg- 
zavartak. A nemzetiszocialisták a háboru 
hősei helyett Schlagetert, a náci hőst akarták 
ünnepelni. 

Az általános verekedés során beponult a 
rendőrség, amely erre a belügyminisztertől 
kapott parancsot. 

A diákok a rendőröket botokkal, ernyőkkel 
fogadták és köpőcsészékkel hajigálták meg. 
A rendőrök gummibotokkal végre rendet te- 
remtettek. Érdekes hogy Dollfuss is meg 
akart ezen az ünnepségen jelenni, de amikor 
az egyetemhez ért, a lépcsőn szembe opele az 
első sebesültet hozták, mire a kancellár pisz. 
szafordult és nem ment be az egyetem épüle- 
tábe, 1 
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HIREK 
MINEK IS VAN UJ DIVAT 
- A VILÁGON...?! 

Kohnné kezét összecsapja 
s ugy töpreng felette: 
Hooa tünt el uj kalapja? 
Vajjon hova tette? 
Minden kis zugot tüvé fett, 
de hiába nézi, 
behivja hát a cselédet: 
Nem járt vele, Rézi? 

Szinét se láttam, naccsága, 
nem pagyok én dáma... 
Hanem az uj tepsit, drága, 
megnézheti máma...! 
Kohnné a konyhába totyog, 
- bár inkább ne menne , 
mert kalapja vigan rotyog, 
rántott csirke bennel! 

..... 

Nagyot bődül s a cselédet 
szájbakeni nyomba': 
Maga tehén, hát ebédet 
süt a kalapomba? 
Elbőgi magát a Rézi: 
Ez a cselédsor ma, 
az ember tepsinek nézi, 
mért is olyan forma? 

Nemes Ferenc 
. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapes- 
ti meteorológiai intézet jelentése szerint 
főleg nyugaton és délen esők és élénkebb 
szelek várhatók. Nyugatról hőcsökkenés 
közeledik. 

- A gránát 16 épv mulova is gyilkol. 
Csikszerdeáról jelentik: Halálos szeren- 
csétlenség történt a Magyaróstetőn, ahol a 
csikszentmártoni erdőhivatal erdőültetés 
céljából 200 napszámost foglalkoztatott. 
A munkások már többször figyelmeztet- 
ték a munlálatok vezetőit, hogy a tetőn, 
amely az 1916-17-es harcokban nagy 
szerepet játszott, léptennyomon gráná- 
tokra bukkannak. A vezetők megnyug- 
tatták őket, hogy ninecs olyan gránát, a 
mely 16 esztendő után ölne. Most azután 
mégis bekövetkezett a szerencsétlenség. 
Egy Lukács Gábor nevü legény csákánya 
csemeteültetés közben egy „döglött grá- 
nátba" vágódott, amely irtózatos dördü- 
léssel felrobbant és darabokra tépte a sze- 
rencsétlen embert. A mellette dolgozó 
Bors Mihály lábát tőből letépte a gránát, 
mig három társa a szerterepülő szilánkok- 
tól életveszélyes sebesüléseket szenvedett. 
A sebesülteket egy közeli kórházban he- 
lyezték el, ahol a halállal vivódnak. A 
batóságok vizsgálatot inditottak annak a 
megállapitására, hogy a megdöbbentő sze- 
rencsétlenségért kit terhel a felelősség? 

- TIZÉVI FEGYHAZAT KAPOTtUT A 
FIUGYILKOS APA. Pervoni Cligore 
62 éves, Toplet bánáti községbe való gaz- 
da hajlott kora ellenére sem vetette meg 
a nőket. Ezért egyszer fia, akinek vissza- 
tetszettek az öreg szerelmi botrányai, 
megleckéztette, mire Pervoni késsel tá- 
madt gyermekére, akit oly szerencsétle- 
nül szurt meg, hogy a legény néhányórai 
szenvedés után meghalt. A temesvári tör- 
vényszék tegnap tárgyalta a fingyilkos 
apa bünperét és Pervoni Gligorét 10 évi 
fegyházra itélte. 

..... 

NINCSENEK GYERMEKEK 

A mama elpiszi az ötépes Péterkét a 
fényképészhez. A beállitás gyorsan meg- 
torténik. a fényképész pedig instruálni 
kezdi a fiatal urat: 

- Ugy, fiatal ur, szépen idenézni rám, 
rögtön lát pvalami nagyon szépet. Nézze 
csak, innen a fekete kendő alól kirepül 
egy kis madárka... Hopp... no... 
- Ugyan, Sátori ur, - mondja az ifJu 

emberke, - ne csináljon annyi „grim- 
Luszt exponálijon és slussz! 

- Dréhr Imre pizsgálatit jegyzőkönyove 
már nyolcszáz oldal. Budapestről jelen- 
tik: A soros vizsgálóbiró már harmadik 
bete foglalkozik Dréhr Imre kihallgatásá- 
val. A kihallgatásról felvett jegyzőkönyv 
eddig 800 oldalra rug. A kihaligatásnak 
még nincs vége és igy azzal számolnak, 
hogy a kihallgatásról felvett jegyzőkönyv 
legalább is ezer oldal lesz. 
................... 

RAKETT-HUROZAS 
SELYEMHURRA... 
ANGOL ZÉLHURRAL már... z70 lejtől 
Videéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, zassó. si. v. Mmat Molostor-utca) 20. sz 

- Székely hősök emlékünnepe Buda- 
pesten. Budapestről jelentik: Május 28-án 
Budapest ünnepli meg a hősök napját. 
Az ünnepségek során a 82. volt székely 
gyalogezred bajtársi köre megkoszoruzza 
a világháboruban elesettek emléktábláját. 
- Munkaközben agyonsujotta a npil- 

lám. Csikszeredáról jelentik: Ferencz Ká- 
roly csikmenasági gazdát tegnap a mánusi 
vihar a mezőn találta. A gazda be akarta 
fejezni megkezdett munkáját és nem hu- 
zódott védettebb helyre. Éppen magasra 
emelt fejszéjével egy cöveket akart be- 
ütni a földbe amikor irtóztató menny- 
cöorgés rázta meg a levegőt és a követke- 
ző pillanatban Ferenc összerogyott. Egy 
villám teljesen átjárta a szerencsétlen em- 
ber testét, aki nyomban kiszenvedett. 

H. 
uya eszas uzas ma 

- Esküdt Lajos még mindig éhség- 
sztrájkol. Budapestről jelentik: Tegnap 
közölte a B. L. hogy Esküdt Lajos napok 
óta éhségsztrájkol Az éhségsztrájknak 
ma van a negyedik napja. Esküdt azért 
tiltakozik ebben a formában, hogy ügyét 
mielőbb főtárgyalás elé bocsássák s azért, 
mert az orvossszakértők elmebetegnek 
nyilvánitották. Amennyiben esküdt La- 
jos holnapra sem hagyja abba az éhség- 
sztrájkot, egészségi állapota 
csövön keresztül fogják táplálni. 

* ELVESZETT áldozó csütörtökön a séta- 
téren egy ridikül arcképes igazolvánnyal és 

fontos iratokkal. A becsületes megtaláló ké- 
retik, adja le Nagy Ferenc cipőüzletébe, Ka- 
pu-utca 19. A pénzt megtarthatja. 

ABLAK 
A nőnek a legtöbb országban még ma sincs pálasztójoga és általában ma is kicsi a 

hajlandóság arra, hogy a férfi egyenrangu tényezőként kezelje. A nő az inferioris, a ro- 
mantikus. Az igazság az, hogy a nő már régen feladná ezt a minősitett helyzetét, - kü- 
lönösen akkor, amikor a valóságban ugyanazt a keserves küzdelmet kell folytatnia, mint 
a férfinek. A nyomor iszonyu gyors tempóban pvégzi az egyenjogusitást, a férfi már nem 
lehet kitartó, mert sajátlmagát sem tudja kitartani. Aki még tud, az oiszont romantiku- 
sabb, mint a muzeumi üvegbura alatt őrzött Hamupipőke. 
szépségkirálynőt és a jábai ültetvényes, aki kép után beleszeret a Putty Lya leányába. 

A trösztelnök, aki elveszi a 

A férf/i, akinek itt-ott még módjában áll, mindent elkövet, hogy ki ne haljon a romanti- 
ka. Egyáltalán már azt sem hittük, hogy élnek még milliárdos trösztelnökök és különösen 
olyanok, akik Romeóként elmennek a Gál Juliákért és jábai dusgazdag ültetvényesek, 
akik megérkeznek a kihunyt mozicsillag ároácskájáért. Nem a nő, a férfi a gyógyitha- 
tatlan romantikus 

EGY 
Stere és a zsidókérdés 

BBrassó, május 28. 

Rendkivül érdekes és - időszerüsége 
miatt - nagyjelentőségü könyv jelent 
meg a romániai magyar könyvpiacon. A 
könyv szerzője Stere Constantin egyetemi 
tanár, a kiváló politikus, cíime pedig- 
„Hellénizmus és judaizmus az emberi ci- 
pilizációban." 

A könyv Sterének a zsidókérdésben 
tartott előadásait foglalja össze M. Nus- 
sunak, a kitünően ismert bukaresti pub- 
hcistának gyüjtésében és forditásában. 
„Boldog lennék, ha a mai zavaros idők- 
ben az én szerény szapvam is hozzájárul- 
na a szenvedélyek lecsillapitásához" - 
irja a könyv mottójául Stere. Ez a mottó 
mindjárt megadja a kötet szellemiségét 
is. Stere, aki a román szellemi életnek 
kétségkivül egyik legelső, vagy talán leg- 
első figurája, az antiszemitizmusnak ab- 
ban az őrjöngésében, amelyben ma ra- 
vasz politikai irányok belefojtják az in- 

- ALLATÁRAK TEMESVAÁRON. Tu- 
dósitónk jelenti: A pénteki országos vá- 
sár nagyon gyenge volt Temesváron Az 
árak a következőképpen alakultak: Igás- 
ló 7-8000, kétéves ló 2500-3000, tejelő 
tehén 4-7000, növendékmarha 1500-- 
2000, hizlalt exportökör 22.000. Sertés- 
ben kicsi volt a felhajtás. Lóban és te- 
hénben nagy forgalmat bonyolitottak le. 
- MOLEITTEK ELŐNYBEN. Beszél- 

nek „antik női tipusról", „renesszánsz 
nőről', „biedermeier nőről". Kioáncsi- 
ak pagyunk, hogyan fogják nepezni és 
miről fogják megismerni a mai nőt, mi 
kor a női szépség ideálja filmszerü 
gyorsasággal változik. Nemrég még 
„szőkék előnyben" polt a jelszó, de az 
utóbbi időben a barna és főképp a pö- 
rös nők detronizálták a szőkékei. A rö 
vid szoknya hovatovább muzeumba ke- 
rül. Most már a háboru utáni idők utol- 
só viománya is veszélyben forog: a 
karcsuság. Most érkezett Londonba a 
női szépség egyik szakembere, afféle 
hollyrooodi görlsorozó orobos. Égyenesen 
Hollyrooodból érkezett. Szerinte, oala- 
mirevaló filmoállalat a következő mé- 
retek alapján vette fel ezelőtt a szinész- 
nőket: magasság egy méter 9 cm., test- 
suly negyvennyolc és fél kiló, mellbő- 
ség 77 centiméter. Ezek az adatok leg- 
ujabban lényegesen megopáltoztak. Ma a 
kötelező testmagasság egy méter 62 cen- 
timéter, testsuly - horribile dictu - 59 
kilogramm és mellbőség 95 centiméter. 
Mi ennek a különös változásnnak az 
oka, amely ismét dipatba hozza a mo- 
lettséget? A férfiak izlése megováltozott. 

mai emancipált nő már jóideje ku- 
tyába sem veszi a férfiak kiobánságát, 
csak önmagának akar tetszeni. Valószi- 
nü, hogy a filmcsillagok, akik a dioa- 
tot diktálják, már unják a reggeli tor- 
nát és állandó diétát. Tehát - topábbi 
utasitásig - „molettek előnyöen, 

séges tömegek elkeseredését, minden ki- 
vánságát, jogát és követelését, felemeli a 
maga tiszty, józan, tudástól és lelkesség- 
től áthatott szavát. 

A könyv kétségtelenül Stere legmara- 
dandóbb történelembölcseleti 
közé tartozik s a forditással érdemes mun- 
kát végzett M. Russu is, aki előszavában 
a következőket irja: 
- Ennek a forditásnak a közrebocsá- 

tásával, - keresztény publicista létemre 

-, aki azonban a humanizmus tárgyila- 
gos gondolatvilágában élek, szerény szol- 
gálatot akarok tenni az emberi megértés- 
nek és közeledésnek és ezzel korunk 
pusztulással fenyegető kulturájának. 
M. Russu egyébként könyvét, termé- 

szetszerüleg, az erdélyi piacon igyekezik 
elhelyezni. A könyv a forditótól Buka- 
restben (Calea Victoriei 50., etaj IV.) ren- 
delhető meg. Brassóban pedig héttőig a 
Korona-szálloda 53-as számu szobájában 
kapható. 

- Budapesten ujból kommunista szer- 
pezetet lepleztek le. Budapestről jelentik: 
A budapesti politikai rendőrség hosszas 
nyomozás után a Kartács-utcában egy 
kommunista pártirodát fedezett fel, a 
melynek saját nyomdája is volt. 
lapitotta, hogy a szervezet vezetője 
lelke Schönmann László, aki azonban 
megneszelte, hogy a rendőrség rajtaüt és 
Oroszországba szökött. A rendőrség bün- 
részeseit, 11 fiatalembert letartóztatott. 

UTMUTATÓ, A KETTŐőS KÖNYVVI. 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai tigye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. 

Egyedüli nagybani képviselők: 

JG 
GALATI : 

érdekében 

alkotásai 

Megál- 
és 

Nincs 

MEG 

nsEN omsr- 
- BUKAREST 

1933. május 29 
- „A BRASSÓI NÉPBANK Kö 

LÉSE cimen megjelent cikkel kapc 
ban kérjük, hogy azt a következékeel 
helyesbiteni sziveskedjenek. A bank Pe 
gatósága a közgyüléstől csak arra ka 
felhatalmazást, hogy a kényszeregye t 
állapot megszüntetése iránt a szük 
lépéseket megtegye, ha az intézet érd 
azt szükségessé teszi és a törvénye eke 
tézkedések azt lehetővé teszik. Ölya 1 
ditvány, amely az igazgatóság teljes 
váltását követelte volna, az intézet, 
nem érkezett be. A cikkben jelzett n e 
vány a régi igazgatóság ténykedése 
foglalkozott. Kérve, hogy b. lapjukb, 
fenti helyesbitést közzétenni sziveskeg 
nek, vagyunk teljes tisztelettel: ra 
Népbank Részvénytársaság 880 

MEGEGYEzZEés 
No és elosztoztatok az örökségen? 
Igen. : 
És ki kapta a házat? 
A Jani. 
És az autót? 

És a készpénzt? 
Az ügyvéd. 

A MEZŐGAZDASAÁGI és városi 
adósságok szabályozásáról szóló törvén 
teljes román szöveggel, magyar forditás. 
sal és magyarázatokkal. Irták: Dr. CGás. 
pár Gyula és Dr. Váradi Ödön. Ára 
ei. Póstai rendeléseket csakis (a portó. 
val együtt 45 Lei) előzetes beküldése elle. 
nében szállitja a Brassói Lapok könyv 
osztálya 
- A várad tábla itélete a szatmári „ha 
lállégió' tagjainak ügyében. Nagyvárad 
ról jelentik: Bankos László, Ivaskó Lász 
ló, Pielhoffer Oszkár és Bereczkó Gyula 

e
l
i
l
 

a szatmári felsőiskola növendékei néhány d fe 
hónappal ezelőtt afeletti elkeseredésük. Dr 
ben, hogy egyik tanárjuk állandóan zak. 1 
latta őket, „trianoni halállégió néven lde 
egy egyesületet alakitottak,. amelynek 0 i 
„alapszabályait" egy füzetben le is irták 
A rendőrség később tudomást szerzett a Eoke 
dologról és eljárást inditott ellenük. A 
szatmári törvényezék annakidején a ki- 
diákokat felmentette az államellenes 7- 
gatás vádja aló. A nagyváradi itélőtábla 
felebbezés folytán most foglalkozott a 
üggyel, és Pielhoffer Oszkár kivételével a 
vádlottakat 1-1 hónapi fogházbüntetés. 
sel sujtotta. A büntetést a vizsgálati fog 
sággal kitöltöttnek vették. Az itélet jog- 
erős. 
* Orvosi hir. Dr. R. M. Imas orvosnő 

a kolozsvári egvetem v. tanársegéde, 1 
gvermek betegségek specialistáia és bel 
gvógvász. rendel naponta d. u. 2-5-i 
Brassóban Hirscher-u. 22 sz. - Ouarz uz 
zetatazzmemsziezszeosm 

; Ko 
Brassó vasárnapi Ő 

- z aj 
sporíprogrammija érdek 

Brassó, május 28. 
Három elsőosztálya bajnoki mérkőzés ke 

rül sorra vasárnap délután az Olympia pá 
lyán, fél 2 órai kezdettel. Elsőnek az Olym 
pia és az Izvorul mérkőznek. Az Olympia 
biztos győztes, a gyenge hosszufalusi csapat 
nak alaposan össze kell magát szednie, hog 
a technikás szász csapat ellen jó eredményt 
érjen el. Második mérkőzésre a Victoria és 
az Ivria áll ki. A Victoria rámenősebb, a2 
Ivria stilusosabb csapat, látszik rajta Tóth 
József edző munkája. A papirforma szerint 
körülbelül egyenlő ellenfelek, a küzdelem 
nyilt. Az Ivria győzelme valószinübb, jó fel 
állitás esetén. A nagy mérkőzést az ACFR és 
a BMTE találkozása jelenti. A vasutas csapat 
bár kissé fáradt lehet a bukaresti CFR ver 
senyektől, a papirforma szerint győztes lesz 
a munkásokkal szemben, akik még a Vict0 
riával szemben is pontot veszitettek. 

Fogla 

Vasut 

Kirán 

ledő. 

A csütörtökről elmaradt motorosversenyt is) 
vasárnap reggel tartják meg. 

; Hány 

Milye 

" - eek 
a selyem riválisa 

A valódi TRICOLINE.ből készült inge 
gallérok, pizsamák, ruhák, kényelmesek, ele zülő 
gánsak és tarlósak. A kiváló minőség és 4 H 
minta linomsága változatilan marad, gyako" 
mosás után sem megy össze. Szép, ele áns 
és tartós. - Az eredeti gyártmány szélén di Mit1 
TRICOLINE" szó van beszőve. A valód Ma 
.TRICOLINEkonlekciók a TRICOLIN 

védjeggyel vanna k ellátva. Hány 
A manchesteri „VEMCO"-mivek e redefi 

gyártmánya. 



B.Lnyarattatási 
akciója 

Molnár György szobafestő, Danesti (Csik- 
jánfaloa) jud. Ciuc, u. p. Cárta-Karcfalva. 

fürödni Dugás gyógyfürdőben lehet. Erdő és 
hegység a közelben. Több szobát akar kiadni 
vendégek részére junius egytől szeptember 
j5-ig. Gyermekeket csak szülőkkel vállal. Ét- 
kzések száma és ára megegyezés szerint, 
aükség esetén székely gazdáknál még néhány 

lakást kerithet, ahol a vendégek főzhetnek is. 

Oradean, központban levő modern há- 
nunkban kertes udvarral izr. uricsalád 
vendégeket fogadna, akik a közeli Püs- 
őkhullámfürdő és Félix iszap gyógy- 
Krdőt használni óhajtják. Társas kirán- 
dulások Jádvölgybe, Rév, Remecz. 
Strand, tenisz. Feltétlen urilányok ott- 
hont találnak és társaságot. Egyéb felvi- 
jágositások levélileg. Glabus Orade, Vá- 
adi Zsigmond-ut, Str. Cogalniceanu 8 
Muslánder A. kereskedő, Turda (Torda), Str. 

hegina Maria 7. Fürödni a sós és édes für- 
dőben lehet, kirándulás a tordai hasadékhoz. 
tét szobába junius egytől október egyig 3-4 
nemélyt fogadna vendégül, négyszeri étkezés- 
l. Ár megegyezés szerint. Kóser kosztot is 

ad. Festői vidék. 

Dr. Körner Jenő, Budapest. Teréz kör- 
ut 1 a. 14 éves gimnázista fiát Brassóba 
tülddené nyaralni két hónapra, lehetőleg 
németül beszélő magyar családhoz, tel- 

hatokat a fenti cimre kér. 
Orbók Gyula unitárius lelkész, Satul-Cioc, 
sókfaloa, u. p. Ghindari-Makfalva, jud. 
Mdorheiu. Két szobában 3-4 tagu családot 
ma vendégül, 6-8 13-18 éves fiut szülők 

í) gyermekeknél 50 lej, amely összeg részle- 
tekben előre fizetendő. Négynél kevesebb ven- 
déget nem fogad, viszont több jelentkezőt is 
el tud helyezni. Az ellátás családias jellegü. 

rosni Vendéglátás junius 10-15-től szeptemberig, 
de. a 2gy tovább. Csókfalva 18 kilométernyire 
; beli fekszik Szovátától, ózondus levegő. A Kiskü- 
5. külő 2-300 méter távolságra van a falutól. 
irz Kllemes erdőség. Szovátára vonat és autó- 

busz közlekedés. 

Kopács Sándorné bankhioatalnok ne- 
je, Odorheiu, közölje pontos cimét, mert 
az ajánlatban jelzett cimről a levél az 
érdeklődőkhöz visszaérkezett. 

A B. I. vendévlátó szelvénye 
ivágut és beküldemni!? 

.. 
Foglalkozás 

lekóhely (a helység nevét románul és magyarul) 

e.... 

- 

Mokó pásta 
Vasutállomás 
Fürődni lehet-e és hol? ... 
Kirándulai lehet-e és hová?. 

ledő éshegység van-e a közelben?. . 

ány szobát akar kiadni? 

Hány vendéget óhajt? 
2 Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- 

geket? 

ek, 

le zülök nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 

ori igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

ins - ! . 

; Mit kér egy személy után naponta ? 

E Mt kér egy gyermek után naponta ? 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

MEGJEGYZES, 

] 
s 

jes ellátással. Tanárok előnyben. Áján- 

nékül is. Ár négyszeri étkezéssel felnőtteknél 

MAGAT A 

Nagyoárad, május 28 

Mit csinál az ember, ha már az nutolsó 
garasát is elköltötte? Ha már nincs sem- 
mi remény s ha már a csodában esem 
hisz? Mit tesz az ember, ha már két lej 
ára mamaligára sem telik, amiból arány- 
lag fejedelmien jól lehet lakni. Mit tesz, 
ha estére már nem tudja kfzetni az ágyát 
albérlője szobájában s a körme kék ma- 
rad akármennyit fu is belé?! 
Mit tesz - teszi fel előttem a nagy kér- 

hát semmi esetre sem lesz öngyilkos. Néz- 
ze, látott ön már öngyilkos verebet - fi- 
lozofál tovább - ugyebár nem. No any- 
nyi eszem pedig kell legyen, mint cegy 
verébnek.. 
Ez az optimista világnézet kétségtelenül 

üditően hat a Kőröspart virágzó fái alatt, 
azonban, hogy éhségben és nélkülözésben 
valaki hasonlókat érezzen, ezt már nehéz 
elhinni. 

Pribram bizonyit 
- Nem hiszi - kérdi és nevet. Hát mit 

gondol, hazudok magának. Nem. Most pi- 
enő percem van. Ha nem vásárolt volna 
tőlem, egész egyszerüen itthagynám, azon 
ban a vevőimhez udvarias vagyok és ezért 
beszélek. 

- Pár hónapal ezelőtt kezdtem az üze- 
met. Amikor másodszor állottam szemben 
a halállal. Először Oroszországban itél- 
tek halálra. Akkor remegtem. Vittek az 
uttesten. Két őr elől, kettő hátul. A ka- 
tona azt mondta: Látod azokat a fákat, 
ott ki leszel végezve. A fákat tisztán lát- 
tam. Mikor odaállitottak, mindenre em- 
lékszem. Összeestem a két fa között. Az- 
után.. Életben maradtam.. Egy lovas 
utolsó pillanatban érkezett, megkegyel- 
meztek. Csak az országot kellett elhagy- 
jam. Mikor másodszor is szembe néztem 
a halállal, nevettem egyet. Komolytalan 
dolognak tünt az egész és nevetségesnek. 
Hogy én most azért halljak meg, mert 
nincs ennivalóm. Ugyan. Rögtön tisztán 
láttam, hogy ez lehetetlen. 
Elmentem egy előkelő városrészbe ebéd- 

időben. Kinéztem tiz házat. Tudtam, 
hogyha ebédidőben érkezem, amikor min 
denki éhes, feltétlenül kapok ennivalót. A 
harmadik helyen már teljes ebédet kap- 
tam. Az éhség el volt intézve. 

Az özem beszervezése 
Ekkor már nyugodt voltam. A jóllakott 

ember kedélyes. Négy házban seprünyele- 
ket koldultam össze. Egy éles bicska 
volt a zsebemben. Bementem a harmad- 
osztályu váróterembe és kifaragtam egy 
virágcserépbe való diszes rudat. Két óra 
gyaloglás után eladtam. Husz lej volt a 

1 

zsebemben. Igy kezdődött. Nézze, ma 
már festékre is telik... 
- Pribramnál állandóan ott van az 

egész áruraktára. Kaktusz diszek, Pálma- 
tartók. Ma nehezebb időket élünk - 
mondja - ja, le kell vonni a konzekven- 
ciákat. Ma nem tiz órát kell dolgozni 
egy nap, hogy ugyanazt elérjük, mint 
régen, hanem kuszet 
Ezzel nem azt akaria modani - vá- 

As 

Kép a leszerelési konferenciáról 

Nadolny, Németország 

dést Pribram Paul az okleveles mérnök,- 

képviselője beszél 

EGY EMBER, AKI ÁTDOBTA 
VÁLSÁGON 

Egy leány egy napra 10 lej Összekoldult seprőnyelekkel indul az űzem. 
Ha kettőszáz lejem lenne. Huszórai napi munkából meg lehet élni. 

Viszont lehetetlenség éhen halni 

Pribram Paul az első generáció 
lermészeles roboltjál végzi... 

gok közbe... 
e, igenis azt. Husz órát dolgozom 

naponta. Ez ugyan nem életcélom. De 
egyelőre nem megy máskép. Hatvontól 
száz lejig keresek naponta. Tudja 
mennyi pénz az?l Én egész egyszerüen 
leszállitottam az igényeimet. És le kell, 
hogy szállitsa mindenki. 
Nekem a husz lej száz lej és száz lej 

a zezer lej. Én kisebb egységekben élek. 
Négy lejért olyan ebédet állitok össze 
magának, hogy akármilyen éhes képte- 
len elfogyasztani. (Ezt nem tudom: a 
mennyiségre, vagy a minőségre érti). 
Egy ágy öt lej egy éjszaka... Ja az igé- 
nyek. Felfelé nincs megállás, de lefelé 
megvannak a normális és biztos határok. 
Tiz lej ma pénz. Én a napi keresetem- 
ből a szenvedélyeimet is kielégitem. Na- 
ponta tiz marasestit szivok. 
- És a többi szenvedélye? 
- Na, hallja, elég fiatal vagyok ahhoz, 

hogy ne költsek ilyen dolgokra pénzt.. 
Mosolyog és előadásában egy kis pauzát 
tart... 
- Nézze, azt hiszi, nem vagyok tisztában 

azzal, amit csinálok. Azt hiszi nem tu- 
dom, hogy a én életem robot. Tsztában 
vagyok mindezzel. Mérnök vagyok, de 
levontam a konzekvenciákat,. Azt hiszi, 
nem ismerem a szociálpolitikai törvénye- 
ket: Hogy a munka nem teknthető csu- 
pán árucikknek. Hogy a rendes életmó- 
dot biztositó munkabér megállapitandó. 
Tudok a nyolcórás munkanapról és isme- 
rem a negyvennyolcórás munkahetet. He- 
tenkint lehetőleg huszonnégy órás mun- 
kaszünetet. A gyermekmunka megszünte. 
tését. A fiatalkoruak védelmét.. Folytas- 
sam? Mit untassam vele magát s legfő- 
képpen magamat. Átdobom magam eze- 
ken a dolgokon. Át a szociálpolitikán s 
át a válságon! 
- Álljak elő azzal, hogy jogom van a 

munkához. Kiabáljak a termelési rend 
ellen, amelyik képtelen keresztül vinni 
az ehhez való jogomat. Ugyan. Nevetsé- 
ges. Ebben a handabandázásban csak én 
bukhatok el. S nekem egy életem van és 
slussz! Ahhoz, hogy mártir legyek, tul 
gyenge vagyok. Csak dolgozni van erőm! 
arc és munka? Dolgozni és küzdeni? 

Hogyne!l Én Pribram Paul. Hát összeesek, 
kis féreg, aki vagyok... 
- Csak lenne már vagy kettőszáz lej tő- 
kém. Menne minden gyorsan. Egy leány 
munkája tiz lej. Ilyen munkásleányt be- 
állitanék vagy négyet. 
- Dehát az imént a munkásvédelmet 

ismertette s most dolgoztatna egy lánygye 
reket tiz lejért? 
- Már mondottam, ezek teoriák. Ha én 

nem dogoztatom, dolgoztatja más. A mun- 
kabér lezuhant. Én nem fogom felemelni 
két gyenge karommal, az egyszer biztos. 
Különben higyje el, mindig volt, aki so- 
kat dolgozott. És én az első generáció va- 
gyok. Az az ember, akinek még dolgozni 
kell, mert semmi más nem áll rendelkezé- 
sére, mint a munka. Mindig volt első ge- 
nerációl A batyus házaló, akinek az uno- 
kája már bankigazgató lett... 
Igen, a harmadik generáció már ráér fi- 

lozofálni. A harmadik generáció már se- 
githet. Nekem azonban csak megélni lehet 

.. 
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s legföllebb életre eegiteni egy második 
generációt... 
Pribram abbahagyja beszédét. Megvézi 

az óráját és bucsuzik. Elég valt a bib-- 
nésből, még tizenöt házat kell végigláto- 
gasson.., 

És Pribram, az első generáció, megindul 
a gesztenyefák alatt. Két keze tele áru- 
val, két karja tele munkával.. 
S ahogy Pribram az induló tavaszban 

gyors lépteivel sietve megindul, szinte 

ugy érzem, hogy lelépi a gazdasági válsá- 

g0 Gábor Isipán 
mazna 

SZERKESZTŐI 
ÜZENETEK 

F. S, Oradea. Kizártnak tartjuk, hogy le- 
velét válasz nélkül hagyja. Igazán minden 
ügyben eljár és ha késik is a válasz, valószi- 
nüleg azért, mert ügye több utánjárást köve- 
tel Levélmásolatát és a felbélyegzett válasz- 
boritékot eljuttattuk hozzá és biztosak va- 
gyunk abban, hogy néhány napon belül az 
Ön kérdésére is választ ad. - Példányonkén- 
ti vásárló. Ön azzal, hogy ismeretlenül egy 
férjes asszonynak irt, nem követett el büncse- 
lekményt, csak legfeljebb neveletlen volt, mi- 
kor az első válasz nélkül hagyott levele után 
ujból irt, sőt találkát kért. Hogy az asszony 
ezek után megunta a „levelezést", ez is ért- 
hető. Ami a dolog szomorubb részét illeti, itt 
már nehezebb a társadalmi törvények szerint 
igazságot tenni. A férjnek joga van a felesége 
molesztálóit megfenyiteni, de a büntetőtör- 
vénykönyv szerint ehhez joga nincs. Ha tehát 
Ön feljelenti a férjet, azt a biróság megbün- 
teti, ez azonban nem menti fel Önt az alól az 
erkölcsi vád alól, hogy molesztált egy uriasz- 
szonyt. - P. G. földbirtokos. Mindkét irását 
megkaptuk. Az elsőben, a konverzió kérdésé- 
ben irt irásában helyes és aktuális megálla- 
pitások vannak, de sok benne a ténybeli té- 
vedés, amelyből azt látjuk, hogy Ön a kon- 
verziós törvény jogi finomságait és pontos 
paragrafusait nem ismeri. A másik irás is ér- 
dekes, de annak viszont az a baja, hogy 
ilyen tervezetek nyilvános közlés esetén sem 
érnek célt. Körülbelül az Ön tervét valósitja 
meg Roosevelt is és ha neki nem sikerül, ta- 
lán sikerül a londoni világgazdasági konfe- 
renciának. Kéziratokat nem adunk vissza. - 
V. P, borbély. Megrenditő az Ön helyzete, de 
sajnos, ügyében semmit sem tudunk csinálni. 
Ha egyetlen ember nevében megmozgatnánk 
olvasóink tizezreit, holnap tizezeren fordul- 
nának hozzánk hasonló kéréssel. Nem lenne 
jogunk a többiektől sem megtagadni azt, amit 
Önnek megteszünk. Rettenetes állapotok van- 
nak. Ezeket az állapotokat sirjuk, panaszol- 
juk nap-nap mellett és megoldást követelünk 
mindannyiok és mindannyiunk számára, de 
kivételt nem tehetünk, nem bocsáthatunk 
egyetlen embert az olvasók tizezreinek meg- 
értő jószive elé. Azt hisszük, bármilyen nyo- 
moruságos is a sorsa, ezt elhiszi nekünk és 
megérti, hogy csak igy cselekedhetünk. - A 
L., Nagybánya. Kérdésére akármelyik szakuüz- 
let választ adhat. Tessék oda fordulni. - Dr. 
H. L., körorvbos. Néhány napi türelmet ké- 
rünk, utánajárunk. - K. S., Barátka. Levelét 
áttettük az egyik nagy erdélyi terjesztőhöz, 
aki ebben az ügyben megbizható felvilágo- 
sitást adhat. A céget megkértük, hogy vála- 
szoljon Önnek levélben közvetlenül. Tessék 
a cég levelét bevárnii - Diákleány. Ahhoz 
képest, hogy fiatal gyermekleányról van szó, 
egész sikerült ez a kis irásmü, de még nem 
tiszta, nem rendszeres és nem egységes. Any 
nyi készséget látunk azonban benne, hogy azt 
ajánljuk: ne irjon. Még ne. Előbb nagyon so 
kat olvasson, mélyedjen el a beérkezett irók, 
filozófusok és egyéb nagy szellemek raüveib 
és azokat tanulmányozza. Ki fog forrni. 
I. Z. D. Dr. Kahána Ernő orvos, Brassó, Ka 
pu-utca. - Hét éves előfizető. A telekkönyv 
nem szavatol a méretekért. Ha azonban Ön 
bizonyitani tudja, hogy mekkora kellene hogy 
legyen az Ön területe és megállapitható, hogy 
a hiányzó rész a szomszéd telkében foglalta- 
tik, amennyiben elbirtoklás még nem követ- 
kezett be, igényelheti a hiányzó részt. A te- 
lekkönyvileg bekebelezett szolgalom gyakor- 
lásában nem gátolhatja meg a jogosultat, 
mert pernek teszi ki magát. A vizért való a- 
rás a rendes időre korlátozható, de e tekin- 
tetben a szolgalmat biztositó okmány és be- 
táblázás a mérvadó mindenek felett. A többi 
kérdéseire ugyanebben a rovatban néhány 
nap mulva válaszolunk. Tessék a rovatot fi- 
gyelemmel kisérni. - Szt. P., Dés. Az embe- 
reket nem faj, hanem tisztesség szerint kelle- 
ne osztályozni. Vannak gazemberek, alattomo- 
sak, csalók és utolsó emberek, de ezek a tu- 
lajdonságok nem állanak összefüggésben a fa 
ji jelleggel. Az Ön embere, ugy látszik. nem 
tisztességes ember, de ne tessék ezt a kivételi 
a fajta róvására irni. - K. P., Bukarest. Tel- 
jesen igaza van. A gyermekeket másképpen 
kellene ma nevelni. Ha pacifista és antimill- 
tarista módszereket alkalmazna a nevelés tu- 
dománya, talán elérnök azt, hogy legalább az. 
zal a generációval nem lehet háborusdit ját- 
szani, amely utánunk következik. Érdekes 
megfigyeléseinek közlését köszönjük és alka- 
lomadtán felhasználjuk.
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- A BRASSÓI DALÁRDA SZINIELŐADA- 
SA. A Brassói Magyar Dalárda lelkes előké- 
szület után szerdán, május hó 31-én este az 
„Astra" szinháztermében előadja Kacsóh sőbb junius 3-án déli 12 óráig kéri a rendező- tavaszi áruinkat az utolsó darabig. Jőjjön 0e hozzánk azonnal, hog Pongrác örökbecsü magyar daljátékát, a ég eljuttatni (a konyhákra és borsátorokra vételkötelezettség nélkül is meggyőzhessük 

z 

„János vitéz"-t. A kedves meséjü és gyönyörü 
zenéjü darabot teljes egészében, minden ki- 
hagyás nélkül a Dalárda előadásában most 
először fogja élvezni Brassó magyar közönsé- 

leges munkabeosztás. A 

m.. 
nepségét junius hó 11-én, pünkösd utáni va- 
sárnapon tartja meg. Az előkészitő munkála- 
tok serényen folynak. A tegnap megtartott 
főrendezőbizottsági ülésen megtörtént a vég- 

rendezőbizottság 
elhatározta, hogy a konyhákat, valamint a 
bor- és sör-sátorokat ezuttal is bérbeadja. Egy- 

uttal megengedi, hogy különböző élelmiszer- 

árusok megfelelő dij ellenében süteményt, 
frissitőket, cukorkát s gyümölcsöket árusit- 
hassanak az erdei ünnepség területén Az 
idevonatkozó kéréseket és ajánlatokat legké- 

vonatkozólag Puskás Gerőhöz, az egyéb áru- 
sitásra vonatkozólag az Ev. lelkészi hivatal- 
ba, Nikodémusz Károly ev. lelkész, főrende- 
ző kezéhez, Vasut-utca 2. sz., az ev. templom 
udvarán). Minden a Magyar Napra vonatkozó 

EZ A RENGEEG ESé 
elmosta még a mi híres tavaszi tömegeladásainkat is. A most követke,. 

hét és a pünkösd ező 

EH HE vIGE 

ÖNT, 
hogy alanti cikkekben milyen rendkívül olcsók vagyunk, külön 

sazáius 29 

ge. Hiány nélkül fogja kapni a darabban fon- 1 : ös F z er és ó itá é i itá .. r en ELő 
tos szerepet játszó hatalmas karénekeket, a kérdésben felvilágositást es utbaigazitást 1 ' jj ci harmadik felvonásban az Izsák Idától betani- nyujtanak a róm. kath, ref, unit. és evang. pünkösd elől1! tott tündértáncot maradék nélkül gyönyör- lelhészi hivatalok. sia Egyesület G k k : eg ködhetik a magánszereplők ás játékába í rassot Iurista yesülei vasárnap a a és énekelőadásában. A Dalatda koltréget fá- Nagykőhavasra rendez kirándulást. Utirány: yere ZOKni " m radságot nem kimélve, készült ennek a hal- menedékház, csucs, predeáli ut, Garcsin- zc: : ' hatatlan szépségü münek előadására, hogy völgy, Hétforrás, Türkös. Indulás reggel 6 Férfizokni e . . . e e e e ! fogyatkozás nélkül mutathassa be Brassóban órakor a ereb villa sől sutóbusszal. Veze- ; is a magyar szinpadi irodalom e remekét s 0 oloczky József és Nagy Sándor. - 5 10 bizik a közönség megértő pártfogásában, A Vig Barát tekéző egyesület vasárnap este Gyerek reformnadrág ú e " " ' " hogy nem végzett hiábavaló munkát. A dal- a Gambrinusban háziversenyt rendez, mely N „. f d i játékot a tanulóifjuság részére csütörtökön komoly előkészület a marosvásárhelyi re- =5 délután két órai kezdettel s olcsó helyárak- vánsra. 01 Telormna rag " c mi kal megismétlik. Jegyeket mindkét előadásra IPAROSOK SZÁMÁAÁRA felbecsülhetetlen 1 : Fuhrmann János egyesületi pénztáros Kapu- értéküek ezek a könyvek: Littván Sándor: -a selyemharisnya . . . " . . . . utcai ékszerüelete ást Ipari számtan és kalkuláció 109 lej, Róth Ja- 

F ÓI N R NAP - JUNIUS kab: Iparosok könyvvezetése 47 lej. Kaphatók . i 85 HÓ 11-ÉN. A Magyar Nap főrendező bizott- vagy póstán megrendelhetők a Brassói Lapok MATT B ember g har 1Sny a e " G sága az idei, egész vármegyére szóló erdei ün- könyvosztályától. s í Hó k ber portpullóverek . .......... e5 veze 
ti VI 
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Egyu szó 4 lej. vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény. 

Allástkeresőknek, vagu ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

* 

Vételeladás 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

6 hengeres nyitott Chrysler, 

í 

Egy szoba konyha, fürdő- 
teljesen jó állapotban, 6 külső szobával butorozatlanul ju- 
. hejső jó gummival eladó, nius i5-től kerestetik. Kert- 

Kovácsmühely berendezés, készpénzért, vagy Áruforgal- használat előnyben. Ajánlatok 
furógéppel, jó szerszámokkal mi bank betétért. Cim 11497. ármegjelöléssel „Pontos fizető" 
megvételre kerestetik. Antal Szám alatt a brassói kiadó- jelige alatt a kiadóba kéret- 
Sándor, Zágon, Háromszék. ban. ; nek. 11462 

11479 
é z 

L 

: Kolozsvári Takarékpénztár Allást keres Házasság 
és Szebeni Takarék nagyobb ........ 
összegü betétkönyvét mő 3 nyelvet beszélő divatáru- Izr. 26 éves lány, kevés ho- 
telre E eresem. lán dőb a kereskedő állást keres. Jakab, zománnyal keresi házasság z.... .. marosvásárhelyi fiókkiac 1 jr Brassó, Vasut-utca 21. 11440 céljából kizárólag komoly . 

- ány helyei k férfi ismeretségét. Leveleket Irodának vagy ipari üzemnek alkalmas OOOr ököullámot ! .. Arva varróleány helyet ke- Házias" jeligére Rudolf Mos- . . ijenikus-kiszolgálá havi ja eg 7 dőszoba res verrodában Cim: Ada An- se. Oradea. 11502 mnagy, világos, száraz termnek ' hue olálással 6havi garancie pök dor, Covasna. 11498 . NŐL és FÉRF! A ur 0 ek - K ee k 
F ILIP ANITS rFonnász szalom sége ésvizvezetéki berendezése Irodai dolgokban jártas, ro- onyve BRASSÓ, KAPU-UTCA 40. buzt legelcsóbban mán, német, magyar nyelvet . ... k zá 1z 

s AMITECHMIc A biró fatisztviselő, vizsgázott kördölis MIHALY ejzes B Fek a8 
soffőr, bármilyen állást keres. ö eményei, 14 oldal, disz- a Brassó, Fekete-utca sz. alatti, átépi- Átköltözk 

Brassó, Malom-u, 1 (Bolonya, Szives megkereséseket „Erdé Ikötésben 120 lej. Kaphatók A tés alatt álló házban - Erdeklődni: C. NŐI KALAPJAIMAT a miatt jért renc e cei Tyi" jeligére a kiadó továb- Brassói Lapok könyvosztályá- KNOPF-nál, Brassó, Egres-u. 13 fet. 783 már 100 lej vesz ; bit. 11501 ban, Brassó, Kapu-utca 56- is kiárusiton hitl Singer varrógép kifogásta- 58. az udvarban. „WICTORIA" sakeetaton Hosszu-u. 23. A lan állapotban megvételre ke- 

pes állapotban. Bartók Test- pével ellátott nőlfodrász szalonja. 

" .. A restetik. Cim 11499. szám alatt Lakás PETŐFI SÁNDOR összes " A elmet jól jegyezze meg! Gus . költeményei uj kiadása, At 

Jókarban levő Ferroagrico- Rapid Garage-Hotel, Bras- meg, müvészi rajzokkal di- mert csak az a természetes! ÓSÁGA 
la cséplőgarnitura olcsón, sür- 50, Str. Scáldátori 9., vendég- szitve, egész vászonkötésben. Ingyen és nevetsé gesen olcsó árakért 60 B0S URISsZ AB ő c 
gősen eladó. Jelentkezni má- lő helyis ez lakáss al azonnal 474 oldal terjedelemben. Ára nemm lehet jó munkát adni De előzékeny Brassó, Kap uu. 41. jus 28-ától Bonyhán, Kiskü- kiadó. Esetleg más célra is j120 lej. Kapható a Brassói kalkulációval a legjobbat adjuk időszerű Férii öltönyök, felöltők stb. E küllő megye (állami iskola 11476 Lapok könyvosztályában. ellenértékért. elegáns, szolid kiviteiben, jutányos árban dék mellett). 11500 z 7 Brassó, Kapu-utca 56-58, az készülnek. 3 szobás, modern utcai la- üdvarban. : fölc 
SZIVÓGAÁZMOTOR eladó, kás kiadó, osszuutca 32. sz. APY 1 A A R A. tak eredeti Körting gyártmányu, alatt. Érdeklődni aas, Ka- összes versei, olcsó Etezdieon má 

5 . generá üzemké- pu-tuca 10. 11425 propaganda kiadásban, 572 Románia egyetlen vizgőz örökhullámyé- m 63 HD. generátorral, üzem i oldal, 1044 vers, egész vászon- . Neunedlei HLenmag vérek, Siria, jud. Arad. 11503 Butorozott szobát keres köz- kötésben, ára csak ,300 lej BRASSÓ, WEISS MIHÁLY-U. 21. SZ. RÖRKERESKEDES 
a pontban gyermektelen házas- Kapható a Brassói Lapok Tl . Lópiac 8. 
ZONGORA ELADÓ. BRAS- pár. Cimek „Egészséges" jel- könyvosztályában, Brassó, alp és cipőfelsőbőrök, cipészkellékek. 

Só, SZELESPATAK 15/a. 
11496 

igére kiadóhivatalunkba kül- 
dendők. 11470 

Kapu-utca 56-58., (az udvar- 
ban. Elsőrangu cipől 

szolid árak mellett 

cipőfelsőrész-kéestés. ; Ulcsó árak! Szolid kiszetgélé-! ! .. 

„MMIAKGAANeE 
Női divaiszalon 

Brassó, Virágsor 10. Marmorosch-palota 
Angol és francia munkák, izléses kivitelben. 

olcsó árakon készülnek 

Dánér cipőüzemnél 
BRASSO, Lensor 30. 

Központi Hitel iroda tagia. (Kézi munka.) 
Horganyozott drótkeritést 
baromfifarmok, teniszpályák, kertek bekeritéséhez a legjobb minőségben szál- 

. litunk, 3150 m. magas- 
ságig. Nem tévesztendő 

öőssze más silányabb 
gyártmányu anyaggal. 

Elsőranyu minőség, 
tetszetős, tartós kivi- 3 tel, olcsó árak. 

.. Höo 

- .................... 

F elelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-. Brasob-Brassó 

SZABÓ MÁRTON 
sRASssó, Hosszu-urca 74 

... Me az apróhirmetéseket 
................. 

, elfelejtette elolvasni! 

sói speciálisan 
berendezett autórugó- 
ron kész rugók, fő- és 

melléklanok bármilyen tipusn autóhoz, - Javitá- 
sok gyorsan készülnek. Mélyen leszálitott árak 


